<!-- © 2003-2008 Old Bailey Proceedings Online -->
<div0 type="sessionsPaper" id="t19010225">
<interp inst="t19010225" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225" type="date" value="19010225"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250001"/>
<xptr type="transcription" doc="19010225"/>
<div1 type="frontMatter" id="f19010225">
<interp inst="f19010225" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="f19010225" type="date" value="19010225"/>
<p>Sessions Paper.</p>
<p>GREEN, MAYOR.</p>
<p>Short-hand Writers to the Court,</p>
<p>EDWARD T. E. BESLEY, ESQ., K.C.</p>
<p>Law Booksellers and Publishers.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250002"/>
<p>On the King's Commission of</p>
<p>The City of London,</p>
<p>OF THE</p>
<p>Held on Monday, February 25th, 1901, and following days,</p>
<p>Before the Right Hon.
<hi rend="largeCaps">
<persName id="t19010225-name-1" type="judiciaryName">
<interp inst="t19010225-name-1" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-1" type="surname" value="GREEN"/>
<interp inst="t19010225-name-1" type="given" value="FRANK"/>FRANK GREEN</persName>, LORD MAYOR</hi> of the City of London; the Right Hon.
<hi rend="smallCaps">RICHARD EVERARD, BARON ALVERSTONE</hi>, Lord Chief Justice of England; the Hon. Sir
<hi rend="smallCaps">WALTER GEORGE FRANK PHILLIMORE</hi>, Bart., one of the Justices of His Majesty's High Court; Sir
<hi rend="smallCaps">JOSEPH SAVORY</hi>, Bart.; Sir
<hi rend="smallCaps">GEO. F. FAUDEL PHILLIPS</hi>, Bart., G.C.I.E.; and
<hi rend="smallCaps">ALFRED JAMES NEWTON</hi>, Esq., Aldermen of the said City; Sir
<hi rend="smallCaps">FORREST FULTON</hi>, Knt., K.C., Recorder of the said City; Sir
<hi rend="smallCaps">MARCUS SAMUEL</hi>, Knt.;
<hi rend="smallCaps">GEORGE WYATT TRUSCOTT</hi>, Esq.; Sir
<hi rend="smallCaps">JOHN KNILL</hi>, Bart., other of the Aldermen of the said City; and
<hi rend="smallCaps">ALBERT BOSANQUET</hi>, Esq., K.C., Common Serjeant of the said City; His Majesty's Justices of Oyer and Terminer, and General Gaol Delivery; holden for the said City, and Judges of the Central Criminal Court.</p>
<hi rend="smallCaps">WALTER VAUGHAN MORGAN</hi>, Esq., Alderman.</p>
<hi rend="smallCaps">JOSEPH LAWRENCE</hi>, Esq.</p>
<hi rend="italic">Sheriffs.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">JOSEPH DAVID LANGTON</hi>, Esq.</p>
<hi rend="smallCaps">THOMAS HENRY GARDINER</hi>, Esq.</p>
<hi rend="italic">Under-Sheriffs.</hi> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250003"/>
<hi rend="largeCaps">CENTRAL CRIMINAL COURT</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">GREEN, MAYOR. FIFTH SESSION</hi>.</p>
<hi rend="italic">A star</hi> (*)
<hi rend="italic">denotes that prisoners have been previously in custody—two stars</hi> (**)
<hi rend="italic">that they have been more than once in custody—a dagger</hi> (†)
<hi rend="italic">that they are known to be the associates of bad characters—the figures after the name in the indictment denote the prisoner's age.</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Monday, February</hi> 25
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-192">
<interp inst="t19010225-192" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-192" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-192-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-192-19010225 t19010225-192-offence-1 t19010225-192-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-192-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-192-19010225 t19010225-192-offence-1 t19010225-192-verdict-1"/>
<persName id="def1-192-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-192-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-192-19010225" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-192-19010225" type="surname" value="NICHOLLS"/>
<interp inst="def1-192-19010225" type="given" value="HARRY"/>
<hi rend="largeCaps">HARRY NICHOLLS</hi> (20)</persName> and
<persName id="def2-192-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-192-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-192-19010225" type="age" value="20"/>
<interp inst="def2-192-19010225" type="surname" value="MASON"/>
<interp inst="def2-192-19010225" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM MASON</hi> (20)</persName>
<rs id="t19010225-192-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-192-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-192-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>
<hi rend="smallCaps">PLEADED GUILTY</hi> </rs>
<rs id="t19010225-192-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-192-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-192-offence-1" type="offenceSubcategory" value="burglary"/>to burglary in the dwelling-house of
<persName id="t19010225-name-4" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-4" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-192-offence-1 t19010225-name-4"/>Spicer Brothers</persName>, and stealing a brace and other articles;</rs> Nicholls having been convicted at Clerken well on April 18th, 1900.
<hi rend="italic">Four other convictions were proved against him.</hi>
<hi rend="largeCaps">NICHOLLS</hi>
<rs id="t19010225-192-punishment-1" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-192-punishment-1" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-192-punishment-1" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-192-19010225 t19010225-192-punishment-1"/>
<hi rend="italic">Eighteen months' hard labour.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">MASON</hi>
<rs id="t19010225-192-punishment-2" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-192-punishment-2" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-192-punishment-2" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-192-19010225 t19010225-192-punishment-2"/>
<hi rend="italic">Two months' in the second divison.</hi> </rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-193">
<interp inst="t19010225-193" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-193" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-193-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-193-19010225 t19010225-193-offence-1 t19010225-193-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-193-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-193-19010225 t19010225-193-offence-1 t19010225-193-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-193-charge-3" targOrder="Y" targets="def1-193-19010225 t19010225-193-offence-2 t19010225-193-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-193-charge-4" targOrder="Y" targets="def2-193-19010225 t19010225-193-offence-2 t19010225-193-verdict-1"/>
<persName id="def1-193-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-193-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-193-19010225" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-193-19010225" type="surname" value="HAMILTON"/>
<interp inst="def1-193-19010225" type="given" value="JACK"/>
<hi rend="largeCaps">JACK HAMILTON</hi> (17)</persName> and
<persName id="def2-193-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-193-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-193-19010225" type="age" value="23"/>
<interp inst="def2-193-19010225" type="surname" value="NORTON"/>
<interp inst="def2-193-19010225" type="given" value="FREDERICK"/>
<hi rend="largeCaps">FREDERICK NORTON</hi> (23)</persName>
<rs id="t19010225-193-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-193-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-193-offence-1" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/>, to breaking and entering the counting-house of
<persName id="t19010225-name-7" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-7" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-7" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t19010225-name-7" type="given" value="EDWARD CECIL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-193-offence-1 t19010225-name-7"/>Edward Cecil Moore</persName>, and stealing a pair of opera glasses and a match box,</rs>
<hi rend="italic">also</hi>
<rs id="t19010225-193-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-193-offence-2" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-193-offence-2" type="offenceSubcategory" value="burglary"/>to burglary in the dwelling-house of
<persName id="t19010225-name-8" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-8" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-8" type="surname" value="HAMPTON"/>
<interp inst="t19010225-name-8" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-193-offence-2 t19010225-name-8"/>William Hampton</persName>, with intent to steal. </rs>
<hi rend="largeCaps">HAMILTON</hi>
<rs id="t19010225-193-punishment-3" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-193-punishment-3" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-193-punishment-3" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-193-19010225 t19010225-193-punishment-3"/>
<hi rend="italic">Six months' hard labour.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">NORTON</hi>
<rs id="t19010225-193-punishment-4" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-193-punishment-4" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-193-punishment-4" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-193-19010225 t19010225-193-punishment-4"/>
<hi rend="italic">Twelve months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-193-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-193-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-193-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-194">
<interp inst="t19010225-194" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-194" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-194-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-194-19010225 t19010225-194-offence-1 t19010225-194-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-194-charge-2" targOrder="Y" targets="def1-194-19010225 t19010225-194-offence-2 t19010225-194-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-194-charge-3" targOrder="Y" targets="def1-194-19010225 t19010225-194-offence-3 t19010225-194-verdict-1"/>
<persName id="def1-194-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-194-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-194-19010225" type="age" value="34"/>
<interp inst="def1-194-19010225" type="surname" value="TUDOR"/>
<interp inst="def1-194-19010225" type="given" value="DAVID"/>
<hi rend="largeCaps">DAVID TUDOR</hi> (34)</persName>
<rs id="t19010225-194-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-194-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-194-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>, to forging and uttering an order ₤12 10s.,</rs>
<hi rend="italic">also</hi>
<rs id="t19010225-194-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-194-offence-2" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-194-offence-2" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>a warrant for ₤12 10s.,</rs>
<hi rend="italic">also</hi>
<rs id="t19010225-194-offence-3" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-194-offence-3" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-194-offence-3" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>to stealing ₤1, the money of
<persName id="t19010225-name-10" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-10" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-10" type="surname" value="ALWAY"/>
<interp inst="t19010225-name-10" type="given" value="HENRY JAMES YELLAND"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-194-offence-3 t19010225-name-10"/>Henry James Yelland Alway</persName>.—</rs>
<rs id="t19010225-194-punishment-5" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-194-punishment-5" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-194-punishment-5" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-194-19010225 t19010225-194-punishment-5"/>
<hi rend="italic">Six months in the second division.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-194-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-194-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-194-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-195">
<interp inst="t19010225-195" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-195" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-195-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-195-19010225 t19010225-195-offence-1 t19010225-195-verdict-1"/>
<persName id="def1-195-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-195-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-195-19010225" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-195-19010225" type="surname" value="HARMAN"/>
<interp inst="def1-195-19010225" type="given" value="GEORGE"/>
<interp inst="def1-195-19010225" type="occupation" value="post office worker"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE HARMAN</hi> (27)</persName>
<rs id="t19010225-195-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-195-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-195-offence-1" type="offenceSubcategory" value="mail"/>, to stealing, while employed in the Post Office, a letter, a half-sovereign, a shilling, and three postage stamps, the property of
<persName id="t19010225-name-12" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-12" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-195-offence-1 t19010225-name-12"/>H.M. Postmaster-General</persName>.—</rs>
<rs id="t19010225-195-punishment-6" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-195-punishment-6" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-195-punishment-6" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-195-19010225 t19010225-195-punishment-6"/>
<hi rend="italic">Nine months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-195-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-195-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-195-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-196">
<interp inst="t19010225-196" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-196" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-196-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-196-19010225 t19010225-196-offence-1 t19010225-196-verdict-1"/>
<persName id="def1-196-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-196-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-196-19010225" type="age" value="34"/>
<interp inst="def1-196-19010225" type="surname" value="GODDARD"/>
<interp inst="def1-196-19010225" type="given" value="HENRY STUART"/>
<interp inst="def1-196-19010225" type="occupation" value="post office worker"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY STUART GODDARD</hi> (34)</persName>
<rs id="t19010225-196-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-196-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-196-offence-1" type="offenceSubcategory" value="mail"/>, to stealing, while employed in the Post Office, a postal packet containing a stamp album and an order for 3s. 6d., the property of
<persName id="t19010225-name-14" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-14" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-196-offence-1 t19010225-name-14"/>H.M. Postmaster-General</persName></rs>
<rs id="t19010225-196-punishment-7" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-196-punishment-7" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-196-punishment-7" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-196-19010225 t19010225-196-punishment-7"/>
<hi rend="italic">Nine months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-196-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-196-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-196-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-197">
<interp inst="t19010225-197" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-197" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-197-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-197-19010225 t19010225-197-offence-1 t19010225-197-verdict-1"/>
<persName id="def1-197-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-197-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-197-19010225" type="age" value="23"/>
<interp inst="def1-197-19010225" type="surname" value="COOPER"/>
<interp inst="def1-197-19010225" type="given" value="WILLIAM JOHN"/>
<interp inst="def1-197-19010225" type="occupation" value="post office worker"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM JOHN COOPER</hi> (23)</persName>
<rs id="t19010225-197-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-197-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-197-offence-1" type="offenceSubcategory" value="mail"/>, to stealing, while employed in the Post Office, a letter containing stamps and patterns, and an order for the payment of money, the property of
<persName id="t19010225-name-16" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-16" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-197-offence-1 t19010225-name-16"/>H.M. Postmaster-General</persName>.—</rs>
<rs id="t19010225-197-punishment-8" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-197-punishment-8" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-197-punishment-8" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-197-19010225 t19010225-197-punishment-8"/>
<hi rend="italic">Nine months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-197-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-197-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-197-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-198">
<interp inst="t19010225-198" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-198" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-198-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-198-19010225 t19010225-198-offence-1 t19010225-198-verdict-1"/>
<persName id="def1-198-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-198-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-198-19010225" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-198-19010225" type="surname" value="OPPETZ"/>
<interp inst="def1-198-19010225" type="given" value="FERDINAND CECIL"/>
<hi rend="largeCaps">FERDINAND CECIL OPPETZ</hi> (19)</persName>
<rs id="t19010225-198-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-198-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-198-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>, to four indictments for forging and uttering withdrawal orders from the Post Office Savings Bank.</rs>
<rs id="t19010225-198-punishment-9" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-198-punishment-9" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-198-punishment-9" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-198-19010225 t19010225-198-punishment-9"/>
<hi rend="italic">Six months' in the second division.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-198-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-198-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-198-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> And</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-199">
<interp inst="t19010225-199" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-199" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-199-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-199-19010225 t19010225-199-offence-1 t19010225-199-verdict-1"/>
<persName id="def1-199-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-199-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-199-19010225" type="age" value="25"/>
<interp inst="def1-199-19010225" type="surname" value="REES"/>
<interp inst="def1-199-19010225" type="given" value="CHARLES HARRINGTON"/>
<interp inst="def1-199-19010225" type="occupation" value="post office worker"/>
<hi rend="largeCaps">CHARLES HARRINGTON REES</hi> (25)</persName>
<rs id="t19010225-199-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-199-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-199-offence-1" type="offenceSubcategory" value="mail"/>, to three indictments for stealing, while employed in the Post Office, three letters containing orders for 2s. 6d., 4s., and 2s. 6d., the property of
<persName id="t19010225-name-19" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-19" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-199-offence-1 t19010225-name-19"/>H.M. Postmaster-General</persName>.—</rs>
<rs id="t19010225-199-punishment-10" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-199-punishment-10" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-199-punishment-10" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-199-19010225 t19010225-199-punishment-10"/>
<hi rend="italic">Nine months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-199-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-199-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-199-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250004"/>
<hi rend="largeCaps">THIRD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Monday, February</hi> 25
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Common Serjeant.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-200">
<interp inst="t19010225-200" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-200" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-200-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-200-19010225 t19010225-200-offence-1 t19010225-200-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-200-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-200-19010225 t19010225-200-offence-1 t19010225-200-verdict-1"/>
<persName id="def1-200-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-200-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-200-19010225" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-200-19010225" type="surname" value="SAMPSON"/>
<interp inst="def1-200-19010225" type="given" value="HARRY"/>
<hi rend="largeCaps">HARRY SAMPSON</hi> (27)</persName> and
<persName id="def2-200-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-200-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-200-19010225" type="age" value="37"/>
<interp inst="def2-200-19010225" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="def2-200-19010225" type="given" value="HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY BROWN</hi> (37)</persName>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-200-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-200-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-200-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi>
<rs id="t19010225-200-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-200-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-200-offence-1" type="offenceSubcategory" value="housebreaking"/>to breaking and entering the dwelling-house of
<persName id="t19010225-name-22" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-22" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-22" type="surname" value="HARVEY"/>
<interp inst="t19010225-name-22" type="given" value="EDMUND"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-200-offence-1 t19010225-name-22"/>Edmund Harvey</persName>, stealing one medal, 24 forks, and other goods;</rs> Sampson having been convicted of felony at North London Police-court on October 25th, 1899, in the name of
<persName id="t19010225-name-23">
<interp inst="t19010225-name-23" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-23" type="surname" value="CARVER"/>
<interp inst="t19010225-name-23" type="given" value="JOHN"/>John Carver</persName>, and Brown at Clerkenwell on May 1st,. 1900.—
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-200-punishment-11" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-200-punishment-11" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-200-punishment-11" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-200-19010225 t19010225-200-punishment-11"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-200-19010225 t19010225-200-punishment-11"/>Five years' penal servitude each</rs>.</hi> And</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-201">
<interp inst="t19010225-201" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-201" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-201-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-201-19010225 t19010225-201-offence-1 t19010225-201-verdict-1"/>
<persName id="def1-201-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-201-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-201-19010225" type="age" value="31"/>
<interp inst="def1-201-19010225" type="surname" value="FOLEY"/>
<interp inst="def1-201-19010225" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS FOLEY</hi> (31)</persName>
<rs id="t19010225-201-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-201-offence-1" type="offenceCategory" value="sexual"/>
<interp inst="t19010225-201-offence-1" type="offenceSubcategory" value="bigamy"/>, to feloniously marrying
<persName id="t19010225-name-25" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-25" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-25" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t19010225-name-25" type="given" value="CATHERINE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-201-offence-1 t19010225-name-25"/>Catherine Smith</persName>, his wife being alive.—</rs>
<rs id="t19010225-201-punishment-12" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-201-punishment-12" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-201-punishment-12" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-201-19010225 t19010225-201-punishment-12"/>
<hi rend="italic">Four months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-201-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-201-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-201-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-202">
<interp inst="t19010225-202" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-202" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-202-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-202-19010225 t19010225-202-offence-1 t19010225-202-verdict-2"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-202-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-202-19010225 t19010225-202-offence-1 t19010225-202-verdict-1"/>
<persName id="def1-202-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-202-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-202-19010225" type="age" value="28"/>
<interp inst="def1-202-19010225" type="surname" value="BARRY"/>
<interp inst="def1-202-19010225" type="given" value="PATRICK"/>
<hi rend="largeCaps">PATRICK BARRY</hi> (28)</persName> and
<persName id="def2-202-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-202-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-202-19010225" type="surname" value="DEVINE"/>
<interp inst="def2-202-19010225" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES DEVINE</hi>, Attempting</persName>
<rs id="t19010225-202-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-202-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-202-offence-1" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/> to break open the shop door of
<persName id="t19010225-name-28" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-28" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-28" type="surname" value="ALDERTON"/>
<interp inst="t19010225-name-28" type="given" value="SAMUEL"/>
<interp inst="t19010225-name-28" type="occupation" value="shopkeeper"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-202-offence-1 t19010225-name-28"/>Samuel Alderton</persName>.
<hi rend="italic">Second Count:</hi> Unlawfully possessing housebreaking instruments. </rs>
<hi rend="largeCaps">DEVINE</hi>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-202-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-202-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-202-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. GREENFIELD</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-29" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-29" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-29" type="surname" value="BACON"/>
<interp inst="t19010225-name-29" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL BACON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Detective, City</hi>). About 11.15 p.m. on Friday, February 1st, I was with Detective Sergeant Matthews in Cheapside—I saw Devine sitting down, and another man, followed by Barry, a yard or two behind, stop at the corner of Lawrence Lane—the three spoke together—Devine left them and went into the doorway of No. 98, and closed the door—Barry laid across an iron post at the corner of the turning, looking up and down the street—Devine came out of the doorway after about a minute, spoke to them again, and went back into the doorway—Barry then crossed the street to opposite No. 98—meeting an officer, I crossed the street to see what Devine wag doing, and saw him turning round in the doorway, which is about 5 ft. deep from the shop front—he was putting something up his sleeve—I caught hold of him, and asked him what ho was doing there—he said, "Nothing," and commenced to struggle violently—it took four officers to get him to the station—outside the door this
<hi rend="italic">jemmy</hi> was taken away from him in the struggle, from the same hand I saw him put up his sleeve—it was handed to me—Barry was arrested as he was facing the shop door—they were taken to the station and charged with attempting to break and enter this jeweller's shop at 98, Cheapside, and also having housebreaking instruments on them by night—I saw this steel saw found on Devine—on Barry I found about 4 1/2d. and a pen
<hi rend="italic">Cross-examined by Barry.</hi> You came from the direction of Newgate Street—I did not see you strike a light—I found no tobacco pipe on you—you asked me for some tobacco, but it is against the rules to smoke in the station—no cigarettes were thrown away—there is no basket in the station.</p>
<hi rend="italic">Detective Sergeant, City</hi>). I was with Bacon—I saw Barry and two others going down Cheapside from the Post Office—they stood for a moment or two at the top of Lawrence Lane—Devine went into Mr. Alderton's doorway at 98, Cheapside—in about two minutes he came and spoke to Barry and the other man—Barry crossed to the corner of Queen Street, and watched—Devine went back to the doorway</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250005"/>
<p>—after about two minutes Bacon crossed the street, and I assisted him in arresting Devine—four of us took him to the station—he attempted to get something from his sleeve; it was taken from him—other officers Arrested Barry—they were taken to the station and charged with having housebreaking instruments, and attempting to break and enter—Barry said he had been drinking—I did not see him asking for a light—a clay pipe was found on him, but no cigarettes or tobacco, that I saw.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-30" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-30" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-30" type="surname" value="ALDERTON"/>
<interp inst="t19010225-name-30" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL ALDERTON</persName> </hi>. I am a tailor, of 98, Cheapside—on the night of January 31st my shop was securely fastened—I next saw there had been an attempt to open it.</p>
<hi rend="italic">Barry's statement before the Magistrate:</hi> "I was not with the man that night. I may have stepped across the road to ask him for a match."
<hi rend="italic">He repeated this statement in his defence.</hi> </p>
<rs id="t19010225-202-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-202-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-202-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi> </rs>.—
<rs id="t19010225-202-punishment-13" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-202-punishment-13" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-202-punishment-13" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-202-19010225 t19010225-202-punishment-13"/>
<hi rend="italic">Six months' hard labour.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">DEVINE</hi>*†—
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-202-punishment-14" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-202-punishment-14" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-202-punishment-14" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-202-19010225 t19010225-202-punishment-14"/>Nine months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-203">
<interp inst="t19010225-203" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-203" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-203-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-203-19010225 t19010225-203-offence-1 t19010225-203-verdict-2"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-203-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-203-19010225 t19010225-203-offence-1 t19010225-203-verdict-1"/>
<persName id="def1-203-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-203-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-203-19010225" type="age" value="28"/>
<interp inst="def1-203-19010225" type="surname" value="WICKHAM"/>
<interp inst="def1-203-19010225" type="given" value="LOUIS"/>
<hi rend="largeCaps">LOUIS WICKHAM</hi> (28)</persName> and
<persName id="def2-203-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-203-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-203-19010225" type="age" value="26"/>
<interp inst="def2-203-19010225" type="surname" value="DALEY"/>
<interp inst="def2-203-19010225" type="given" value="ERNEST"/>
<hi rend="largeCaps">ERNEST DALEY</hi> (26)</persName>
<rs id="t19010225-203-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-203-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-203-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>, Stealing a portmanteau and other goods, the property of
<persName id="t19010225-name-33" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-33" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-33" type="surname" value="BODKIN"/>
<interp inst="t19010225-name-33" type="given" value="WILLIAM DOUGLAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-203-offence-1 t19010225-name-33"/>William Douglas Bodkin</persName> and others. </rs>
<hi rend="largeCaps">DALEY</hi>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-203-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-203-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-203-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CANCELLOR</hi>
<hi rend="italic">and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKIN</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-34" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-34" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-34" type="surname" value="BODKIN"/>
<interp inst="t19010225-name-34" type="given" value="WILLIAM DOUGLAS"/>WILLIAM DOUGLAS BODKIN</persName> </hi>. I am assistant master at Eton College—on January 11th I sent a portmanteau and nine packages by rail from Ringwood to Windsor—I only received eight at Windsor—a portmanteau was missing, in which were these two suits of clothes and some books and papers—I saw them safe in the portmanteau at Ringwood—I next saw the portmanteau in the hands of the police—these are some of the clothes marked with my name.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-35" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-35" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-35" type="surname" value="HICKS"/>
<interp inst="t19010225-name-35" type="given" value="FREDERICK"/>FREDERICK HICKS</persName> </hi>. I am a warehouseman for the London and South-western Railway at Ringwood—on January 11th I forwarded nine packages, including this portmanteau, by goods train, addressed to Mr. Bodkin at Windsor.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-36" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-36" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-36" type="surname" value="GWYNNE"/>
<interp inst="t19010225-name-36" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH GWYNNE</persName> </hi>. I am employed by the London and South-Western Railway Company at Nine Elms—on January 12th I examined the contents of a truck of goods from Ringwood—I found nine packages, including this portmanteau—I sent them forward to the shed, where they would be forwarded by the Windsor truck.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-37" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-37" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-37" type="surname" value="BROOKER"/>
<interp inst="t19010225-name-37" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BROOKER</persName> </hi>. I am employed by the London and South-Western Railway at Nine Elms—on January 12th I loaded a truck of goods for Windsor, including eight articles addressed to Mr. Bodkin—this portman
<lb/>teau was not there.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-38" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-38" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-38" type="surname" value="ALLEN"/>
<interp inst="t19010225-name-38" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN ALLEN</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Dectective, W</hi>). On the afternoon of January 26th, with other officers, I visited Wickham's rooms at 141, Shakespeare Road, Herne Hill—I said to Wickham, "I am a police officer, and I am informed that you have got a quilt in your possession which was stolen from Clapham; also that you have got other stolen property in your possession"—he said he had not any stolen quilt or any other stolen property—I said, "That being so, do you mind my searching your room?"—he said, "No"—I searched the front room, which is used as a bedroom, and found under the bed this portmanteau—I said, "Is this your property?"—he said,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250006"/>
<p>"Yes"—I said, "Are its contents yours, and where did you get them from?"—he said, "I bought it from
<hi rend="italic">Ted</hi> Daley, and gave him 4s. 6d. for it, about a fortnight ago"—I said, "Was there anything inside it?"—he said, "It contained shirts, clothing, and a quantity of papers"—I pointed out to him that the lock had been cut out of the portmanteau, and said, "Did you ask Daley how that was done, and how he obtained the portmanteau?"—he said, "No," but thought that Daley said that he got it from a cousin—assisted by officers, I searched the room—I found a great quantity of ladies' and gentlemen's clothing, which had been mutilated—the names were cut off, and it was torn about, but some was marked "W. T. D. Bodkin," and there were books with the same name, which Wickham said were in the portmanteau when he bought it—I then said, "I shall arrest you for receiving this property, well knowing it to have been stolen"—he said, "All right; I cannot say anything, as you have found the property here"—I took him to Brixton Police-station, where he was detained—about nine that night Daley was brought to the station—in Wickham's presence, I said to Daley, "I am a police officer, and this man," referring to Wickham, "says that he bought a portmanteau of you about a fortnight ago"—Daley said he had not sold him anything—the portmanteau was shown to Daley, but he still denied having sold it to Wickham. Wickham said to Daley, "You did bring it to my house," and shortly afterwards he said, "I went to live at Shakespeare Road in September last; Daley brought to my house a white cardboard box, containing ladies' clothing, and a kind of tunic; just before Christmas he brought a parcel containing books; a fortnight ago he brought the portmanteau, which contained clothes and papers, and that is the portmanteau which was found under my bed"—I read over to Daley what Wickham had said—Daley said, "It is true; and now I will tell you what he has done. About the middle of last October I used to work at Hayes, Cotton & Cos, Acre Lane, scenery people.
<hi rend="italic">Me</hi> and another
<hi rend="italic">chap</hi> broke into the place, whilst Wickham watched outside for a policeman. We broke into the place through a window at the back, and took a shawl and other things. We broke in again on another occasion, and took out a portmanteau. Wickham was with me then, and all the things were taken to his place, and were pawned by him. I afterwards started for Lavington Brothers, and Wickham went with me to the Mid
<lb/>land Railway, Whitecross Street, from where we took a bag of lace; all of it was on cardboard. He has been selling it, while I had some of the money. We took it to Wickham's house. We next had a case of boots from Nine Elms; the boots were in cardboard boxes; we took the case from the down shed; and that was about a month or six weeks before Christmas. About two or three days before Christmas we had a turkey, cake, pudding, two picture books, and a white tablecloth; that was in a hamper from Nine Elms. About a fortnight ago I took the portmanteau from the down shed at Nine Elms, and took it to Wickham's house the same day. Wick
<lb/>ham took it in, and I believe he gave me 5s. 6d. for it. Wickham said I had the stuff. When he says I was with him, he is telling lies. I was not with him when ho
<hi rend="italic">sneaked</hi> it"—they were then charged, Daley with stealing the portmanteau, and Wickham with receiving it—Daley said, "He has rounded on me, and I will
<hi rend="italic">round</hi> on him"—Wickham made no reply.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by Wickham.</hi> The stuff was cut about in such a</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250007"/>
<p>manner as to be quite useless—I should not say it had been cut for patterns.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-39" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-39" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-39" type="surname" value="THORLEY"/>
<interp inst="t19010225-name-39" type="given" value="JOHN"/>JOHN THORLEY</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Detective Sergeant, W</hi>) On January 26th I accom
<lb/>panied Allen to Wickham's house—I found 20 pawn tickets—four of them relate to property that has been produced; one to property lost by Mr. Bodkin, and one to the Norfolk suit identified by Mr. Bodkin—the two suits referred to by the tickets were found at pawnbrokers.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-40" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-40" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-40" type="surname" value="COX"/>
<interp inst="t19010225-name-40" type="given" value="HARRY"/>HARRY COX</persName> </hi>. I am an assistant to Mr. Knapp, a pawnbroker at Brixton—this suit of clothes and canvas shirt were pawned with me on January 12th for 12s. in the name of Ann Wickham.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-41" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-41" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-41" type="surname" value="BUCKLEY"/>
<interp inst="t19010225-name-41" type="given" value="JOHN"/>JOHN BUCKLEY</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Detective Sergeant, W</hi>). I searched 141, Shakespeare Road on January 26th, and found seven of these 17 cards of lace
<hi rend="italic">Produced.</hi> </p>
<hi rend="italic">Cross-examined by Wickham.</hi> I was in your house the day before, but not three days before your arrest.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-42" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-42" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-42" type="surname" value="SAUNDERS"/>
<interp inst="t19010225-name-42" type="given" value="HERBERT"/>HERBERT SAUNDERS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Policeman, W</hi>). On January 30th I further searched 141, Shakespeare Road—I found in a bag on a mail cart in the front room 10 of these cards of lace—they were covered up.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by Wickham.</hi> You gave me every assistance, and what you told me was true.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-43" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-43" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-43" type="surname" value="DANCE"/>
<interp inst="t19010225-name-43" type="given" value="ALFRED DUDLEY"/>ALFRED DUDLEY DANCE</persName> </hi>. I live at Cedar Road, Nottingham—I am employed by Mr. Woodward, a lace merchant—on December 12th last I packed 30 to 40 cards of lace in a box, to be sent to Mr. Bewholt's, Lon
<lb/>don—the parcel was handed to the Midland Railway agent for consign
<lb/>ment by the Midland line, and the value was ₤5 11s. 10d.—the designs of these produced are ours—the tickets have my markings.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-44" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-44" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-44" type="surname" value="BILLINGS"/>
<interp inst="t19010225-name-44" type="given" value="JOHN"/>JOHN BILLINGS</persName> </hi>. I am a loader, employed by the Midland Railway Company at Whitecross Street—on December 13th I checked a parcel consigned to Mr. Bewholt's from Nottingham—I took it to its proper place for loading.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-45" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-45" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-45" type="surname" value="DEAN"/>
<interp inst="t19010225-name-45" type="given" value="JOHN HENRY"/>JOHN HENRY DEAN</persName> </hi>. I am a porter at Whitecross Street Goods Station, employed by the Midland Railway Company—on December 13th I saw a parcel which was addressed to Mr. Bewholt's, from Nottingham—I next saw it in the "Brought back" place, where refused parcels are placed, about 4 o'clock—I looked for it about five—it was missing.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-46" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-46" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-46" type="surname" value="WILKINSON"/>
<interp inst="t19010225-name-46" type="given" value="JOHN"/>JOHN WILKINSON</persName> </hi>. I am a checker in the employ of the Midland Railway Company—on Thursday, December 13th, I saw the prisoner Daley sitting down at the Whitecross Street Goods Yard about 4.20 p.m.—he had a trolley—I helped to load a van—there was no parcel addressed to Bewholt's.</p>
<hi rend="italic">Wickham called.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-47" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-47" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-47" type="surname" value="DALEY"/>
<interp inst="t19010225-name-47" type="given" value="ERNEST"/>ERNEST DALEY</persName> </hi> (
<hi rend="italic">The prisoner</hi>). You worried me to come and live with you—you used to give me a little money for the parcels I got when you took them in—you used to pawn these things for 6s. or 7s., and I used to have some out of it—you were out of work at the time, and said, "Will you come and take things out of the bank and pawn them, and I will give you so much out of it?"—I got almost nothing out of it—you were with me two or three times when I took things.</p>
<hi rend="italic">Wickham put in a written statement to the effect that he was brought into this by Daley; that he never paid Daley for the goods which Daley left; and that he had assisted the police.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-203-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-203-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-203-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250008"/>
<hi rend="italic">Daley was further charged with a conviction of felony at the South-Western Police-court on January 24th,</hi> 1899.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-48" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-48" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-48" type="surname" value="COOPER"/>
<interp inst="t19010225-name-48" type="given" value="EDWARD"/>EDWARD COOPER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police-Sergeant, W</hi>). I was present at the South-western Police-court on January 24th, 1899, when Daley was convicted of larceny and sentenced to one month's hard labour—this is the certificate (
<hi rend="italic">Produced</hi>).</p>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi>.</p>
<hi rend="italic">Another conviction was proved against him.</hi>
<hi rend="largeCaps">DALEY</hi>
<rs id="t19010225-203-punishment-15" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-203-punishment-15" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-203-punishment-15" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-203-19010225 t19010225-203-punishment-15"/>
<hi rend="italic">Eighteen months' hard labour.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">WICKHAM</hi>
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-203-punishment-16" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-203-punishment-16" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-203-punishment-16" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-203-19010225 t19010225-203-punishment-16"/>Fifteen months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, February</hi> 26
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Justice Phillimore.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-204">
<interp inst="t19010225-204" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-204" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-204-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-204-19010225 t19010225-204-offence-1 t19010225-204-verdict-1"/>
<persName id="def1-204-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-204-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-204-19010225" type="age" value="24"/>
<interp inst="def1-204-19010225" type="surname" value="PERETTA"/>
<interp inst="def1-204-19010225" type="given" value="ANDREA"/>
<hi rend="largeCaps">ANDREA PERETTA</hi> (24)</persName>
<rs id="t19010225-204-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-204-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-204-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>, Feloniously shooting at
<persName id="t19010225-name-50" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-50" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-50" type="surname" value="DE MARTINO"/>
<interp inst="t19010225-name-50" type="given" value="ANTONIO"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-204-offence-1 t19010225-name-50"/>Antonio de Martino</persName>, with intent to murder him.
<hi rend="italic">Second Count:</hi> With intent to maim and disable him.
<hi rend="italic">Third Count:</hi> To do him grievous bodily harm.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. DUMMETT</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted, and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. SYMONS</hi>
<hi rend="italic">Defended.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-51" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-51" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-51" type="surname" value="MARTINO"/>
<interp inst="t19010225-name-51" type="given" value="ANTONIO DE"/>ANTONIO DE MARTINO</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Interpreted</hi>). I live at 9, Cold Bath Square, Clerkenwell—on February 2nd I was with my wife at 46, Warner Street, after dinner—it is a private house—the prisoner came in; I was near the fire to warm myself, and he came and wanted to put an olive in my mouth—I said, "Thank you, I don't want it, because I am smoking"—he said, "You are a villain for not accepting this olive"—the landlady said, "You are insulting this man; go out"—the prisoner went out, and I went out shortly afterwards, and found him waiting for me—he no sooner saw me than he threatened me, swearing at me, and showing me a revolver—I said, "What have I done to you?"—he said, "I want to kill you to
<lb/>night," and then he shot the first shot—I did not feel anything—I fell, and he continued shooting at me—my wife shouted out, "You have killed my husband"—a policeman took me to the hospital—I was wounded on my right arm—the doctors operated on me, but they cannot extract the bullet yet—another bullet passed my nose and cheek, but did not enter my body.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I have known him two or three years, and have always been friends with him—this was at 9 o'clock on Saturday night, and all the shops were closed, because of the funeral of the Queen—I had been drinking, but not much; I was not drunk—I did not tap the prisoner on his shoulder, or pull off his cap—there was no quarrel, but he wanted to make me eat the olive—I did not follow him out; I remained in the house with my wife and the landlady—I went out shortly afterwards to go home, but if I had known that the prisoner was outside I should not have gone out—I had nothing in my hand, no rule or ruler—the prisoner was two steps from the door when I went out—he no sooner saw me than he fired the first shot at me—I moved backwards, and was about to fall, when he fired a second shot, and in the act of firing a third shot he swore at me and said, "I want to kill you to-night"—I am not sure whether I was hurt by the first shot, but when I fell I felt that I was shot—I do not know where I was hurt—I never had any questions with the prisoner.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> He fired at me while I was on the ground, after the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250009"/>
<p>second shot—it is a lodging-house, but the prisoner did not lodge there—(
<hi rend="italic">The Interpreter here explained that there was nothing insulting to an Italian in offering him an olive, but that the prosecutor was smoking at the time</hi>).</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-52" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-52" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-52" type="surname" value="MARTINO"/>
<interp inst="t19010225-name-52" type="given" value="MARIA DE"/>MARIA DE MARTINO</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Interpreted</hi>). I am the prosecutor's wife—I was with him at 46, Warner Street—the prisoner came in and used an indecent and insulting expression to my husband, and said, "Take this olive"—my husband said, "No"—the landlady told the prisoner to go out, and he went out—I cannot say whether we stayed a few minutes or half an hour after he went out, but when we got outside the prisoner was a very little distance off, and as soon as he saw my husband he swore at him, and then he shot—he never ceased firing; he fired without interruption—my husband said, "I have done nothing; why do you want to kill me?"—when I saw my husband on the ground I thought he was killed, and called out, "What have you done?" and then the prisoner insulted me, and shot at me—I did not fall, but I moved backwards—I was not hit—the shot fired at me went into a window-pane—the police took my husband to the hospital.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I cannot say whether I was in the house a quarter or half an hour—I was a step or two behind my husband when he went out—I was two steps outside the door when the first shot was fired—I then went one step forward between them and said, "Why do you want to kill my husband?"—he was, then on the ground.</p>
<hi rend="italic">By the</hi>
<hi rend="smallCaps">JURY</hi>. When we went out, the prisoner was right in front of the door, waiting for my husband.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-53" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-53" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-53" type="surname" value="BUSINESS"/>
<interp inst="t19010225-name-53" type="given" value="JOHN"/>JOHN BUSINESS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Policeman, E</hi>). On February 2nd I was on duty in Ray Street, Clerkenwell, with Sergeant Callaghan, and heard a report of fire-arms—we went to the spot, and saw the injured man on the ground, and the prisoner on top of him, and he fired three shots in rapid succession—I rushed at him and knocked him down, and Callaghan got a revolver away from him—I said that we were police officers, and should take him in custody for shooting a man—he said, "No, not me"—people came round, and several knives were drawn—we got him to the station—he said, "Me not do it; no, not me"—this revolver (
<hi rend="italic">Produced</hi>) has been loaded in five chambers—I heard one shot before we went into Warner Street—the prisoner was then holding the prosecutor on the ground, with his hand on his chest, and he fired three shots point-blank at him, and as he got up he fired another shot, making five—the wife was there, pulling the man—it is a very old revolver; I do not think it has been used for a considerable time.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> He had left off firing when I got hold of him—I was six yards from him when he fired the three shots—one of the shots might have been fired at the woman—he fired wild, and a tradesman there put his head down—the prisoner was not excited, but he struggled to get away—he was calm, as far as I could see—we all get excited over fire-arms—I knocked him down and put my foot on him—when he got up I found no trace of drink about him—I did not know whether there were any more shots in the revolver—I think the first shot was the one that scratched his nose.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-54" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-54" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-54" type="surname" value="CHAMBERLAIN"/>
<interp inst="t19010225-name-54" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM CHAMBERLAIN</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Inspector, E</hi>). I received this revolver</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250010"/>
<p>from Sergeant Callaghan—it contained five cartridges, all of which had been discharged—the cartridge produced, resembles these in the revolver.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-55" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-55" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-55" type="surname" value="EDDISON"/>
<interp inst="t19010225-name-55" type="given" value="FRANCIS WYATT"/>FRANCIS WYATT EDDISON</persName> </hi>. I am medical officer of the Royal Free Hospital—De Martino was brought there on February 2nd—he had a wound on the upper part of his left arm, a graze on his nose, and another on his ear—the bullet in not extracted yet—we made the attempt—he was in the hospital 11 days—I do not think it will trouble him if it is left there.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> In my opinion the grazes were not caused by a bullet; they were too broad.</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, stated, on oath, that he was a little bit in drink, and that the prosecutor, who had been drinking, came in, and gave him a box on his ear in a joking way, and said, "How are you?"; that he took an olive out of his pocket and said, "Take this, although you have given me a box on the ear"; that the prosecutor used insulting words, and said, "Who sold you the olive? If you are not satisfied I will give you another box on the ear," and then the landlady turned him out, and De Martino followed him, with a compass in his hand; that he then fired in the air to frighten De Martino, when he said, "I will kill you; I will make two holes in your breast"; and that on hearing that he fired three or four shots in the air, but only to frighten him; and that as they fell he seized the compass and threw it away.</hi> </p>
<hi rend="italic">Evidence for the Defence.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-56" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-56" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-56" type="surname" value="CAIRO"/>
<interp inst="t19010225-name-56" type="given" value="ANTONIA"/>ANTONIA CAIRO</persName> </hi>. I live at 46, Warner Street—on February 2nd, about 9 p.m., I was on the ground floor, and the prisoner came in—he and I were talking, and a quarter of an hour afterwards De Martino came in and knocked the prisoner's head, in a joke—I saw they were both in drink, and went about my business, and saw nothing more.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-57" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-57" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-57" type="surname" value="BUSINESS"/>
<interp inst="t19010225-name-57" type="given" value="JOHN"/>JOHN BUSINESS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I have never heard anything about the compass till to-day, or of a ruler—the prisoner was not below when they fell—the shots were not all fired before he fell—he held him down with his left hand, and was firing downwards—this was one or two houses off'; they are very small houses.</p>
<hi rend="italic">By the</hi>
<hi rend="smallCaps">JURY</hi>. I was seven yards from the corner of the street, four or five houses; there is a large public-house at the corner, and I had to turn the corner before I saw them—I know where the prisoner lives—he was not going the nearest way home, but there is not much difference—De Martino lives in Barker Street—that is behind—he was coming away from his home.</p>
<hi rend="italic">The prisoner received a good character.</hi>
<rs id="t19010225-204-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-204-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-204-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="lesserOffence"/>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi>
<hi rend="italic">of unlawfully wounding.</hi> </rs>
<hi rend="italic">The police stated that the prisoner was a very violent character, and generally carried fire-arms, and had been sentenced to six months' hard labour for attempting to shoot a person
<rs id="t19010225-204-punishment-17" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-204-punishment-17" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-204-punishment-17" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-204-19010225 t19010225-204-punishment-17"/>.—Eighteen months' hard labour</rs>.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-205">
<interp inst="t19010225-205" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-205" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-205-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-205-19010225 t19010225-205-offence-1 t19010225-205-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-205-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-205-19010225 t19010225-205-offence-1 t19010225-205-verdict-1"/>
<persName id="def1-205-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-205-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-205-19010225" type="age" value="35"/>
<interp inst="def1-205-19010225" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="def1-205-19010225" type="given" value="ISAAC ROBERT"/>
<hi rend="largeCaps">ISAAC ROBERT JONES</hi> (35)</persName> and
<persName id="def2-205-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-205-19010225" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-205-19010225" type="age" value="34"/>
<interp inst="def2-205-19010225" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="def2-205-19010225" type="given" value="LYDIA EMMA"/>
<hi rend="largeCaps">LYDIA EMMA JONES</hi> (34)</persName>
<rs id="t19010225-205-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-205-offence-1" type="offenceCategory" value="kill"/>
<interp inst="t19010225-205-offence-1" type="offenceSubcategory" value="manslaughter"/>, Feloniously killing and slaying
<persName id="t19010225-name-60" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-60" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-60" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="t19010225-name-60" type="given" value="ETHEL CAROLINE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-205-offence-1 t19010225-name-60"/>Ethel Caroline Jones</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. HUTTON</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-61" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-61" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-61" type="surname" value="MAY"/>
<interp inst="t19010225-name-61" type="given" value="FANNY"/>FANNY MAY</persName> </hi>. I am the wife of George Albert May, a carman of 28, Parr Street, Shoreditch—the prisoners and their children, Florence, aged 14, Mary, aged 12, the deceased, aged 5, and Frederick, aged 3, lodged with</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250011"/>
<p>us in two rooms on the first floor for about two years—the male prisoner is a printer, and went out daily to work between eight and nine, and returned home about twelve at night—he was at home on Sundays—the female prisoner was confined on January 14th—for some weeks prior to that I had-not seen much of Ethel—I went up to Mrs. Jones on January 14th to see what I could do for her—the doors were in a filthy condition—I went up to clean them on the 17th—the door of the back room was fastened—I asked Mrs. Jones why it was locked—she said it was not locked—I tried to turn the handle, but could not, and put my knee to it and forced it—the room was in a filthy condition, and very offensive—Ethel was asleep on the bed—I did not notice the bed—I told Mrs. Jones the room would have to be cleaned, and that I should be up on Friday to see if it was done—I went and saw the bed in the children's room; it was empty, and the oldest girl, Florence, was behind the door, concealing something—I called out Ethel byname, and Florence said, "You must not speak to Ethel; she will cry"—I then saw her behind Florence—she was in a dying condition, and most horribly filthy, I hope I shall never see such a sight again—her hair was matted with vermin and sores—her red tunic and pinafore were clean—I took her and said, "Mrs. Jones, what have you been doing to Ethel?"—she said, "Oh, she is all right"—she was thin in the face, and had the appearance of being perfectly bloodless, and her lips were purple—she cried for a sip of water—I gave her some brandy and water, and some very fine bread and milk, which she took ravenously—I took her to Dr. Williams in the evening, and he gave me certain instructions as to treat
<lb/>ment—I took her home and gave her the medicine, and cut off her hair as close as I could, and burnt it, and washed her head with soft soap, and wrapped it up with lotion—her body was clean—the next morning she seemed much worse, and I fetched the doctor—she died the following morning about 3.30—the condition of dirt was evidently of long standing—the heads of the other children were also verminous—the mother was able to go about and do her work, up to her confinement—she would go out about 8 a.m., and would return, as a rule, with her husband at or after twelve—I know they used one particular public-house—she told me on January 19th that she had sent Florence about the insurance, to see what was owing on their books—they were all insured—she told me her husband gave her ₤1 a week, and sometimes more.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by the prisoner Isaac.</hi> You kept your children well when your wife was away for 21 days.</p>
<hi rend="italic">By the</hi>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>. That was three years last November—he used to come home at night and wash them and put them to bed, and he even washed his own towels in his room to keep the children clean—I have never seen him the worse for drink.</p>
<hi rend="italic">Lydix Emma Jones.</hi> He says I was out every night at eight, it is a wicked story; I used to go out for the supper beer; I was in bed at eleven for months before I was confined.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-62" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-62" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-62" type="surname" value="MAY"/>
<interp inst="t19010225-name-62" type="given" value="ALBERT"/>ALBERT MAY</persName> </hi>. I am the husband of the first witness—about a month before Christmas, I said to the female prisoner, "Mrs. Jones, whatever is the matter with Ethel? she is looking very bad"—she said, "She is only white because she is trembling"—I said, "You ought to take her to the doctor"—about a fortnight before Christmas I went to the back room—it</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250012"/>
<p>was in a very bad condition—Mrs. Jones was out, and about, up to her confinement was quite able to look after her children—the male prisoner was out all day except Sundays and part of Saturdays, when he would see the children—I often spoke to Mrs. Jones about the children being so dirty—she only said, "All right, Mr. May"—I very seldom saw the hus
<hi rend="italic">Cross-examined by Isaac.</hi> You looked after the children well when your wife was away.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-63" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-63" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-63" type="surname" value="BIRD"/>
<interp inst="t19010225-name-63" type="given" value="ELIZA"/>ELIZA BIRD</persName> </hi>. I am married, and live at 2, Parr Street, Hoxton—I attended on the female prisoner for a fortnight after her confinement, going in each morning—I passed my time in the front room—on January 16th I went into the back room, which I found in a shocking condition—Ethel was under the table—I did not examine her then—I saw her on January 18th; she was in a filthy condition, covered with vermin—her hair was matted with blood and vermin—I asked the mother how the child got into that state—she did not answer—the child was emaciated—Frederick's head was also covered with sores and vermin—there was a bed of filthy rags in the back room, with thousands of lice crawling over it—the deceased child and two others slept in it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-64" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-64" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-64" type="surname" value="BENNETT"/>
<interp inst="t19010225-name-64" type="given" value="HENRY"/>HENRY BENNETT</persName> </hi> (37,
<hi rend="italic">G.R.</hi>) I am Coroner's officer for the parish of Shoreditch—on Monday, January 21st, I went to 28, Parr Street, where I saw the female prisoner in bed, and asked her for particulars of the death of her child—she said that the child was healthy up to two weeks before I was there, but then began to look pale; that it ate its food well, and was not sick at all, and went on well till Friday, the 18th, and was then a bit feverish, and she sent it to Dr. Williams, who gave her some medicine, and the next evening it seemed better, and the next day it sunk and died—I went into the back room, but the smell was so bad that I had to get Mrs. May, the landlady, to go in and open the window before I could go in—the bed consisted of old material and rags, evidently wetted by the children—I was told that the deceased child and two others slept on this heap of rags—the cover was a piece of material like sacking—the deceased's head was matted, and full of live nits and scabs—she had been laid out 24 hours, and hundreds of lice were running over her—the heads of the other children were sore and verminous.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-65" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-65" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-65" type="surname" value="LOWDEN"/>
<interp inst="t19010225-name-65" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE LOWDEN</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Inspector, R.S.P.C.C.</hi>) I went with the last witness to 28, Parr Street, on January 21st, after I had been to the mortuary—the bedding was in a most filthy condition; the atmosphere of the room stunk awfully—I went the following day, and saw the male prisoner—he came down to see me in Mrs. May's parlour—I told him who I was, and gave him my card—I cautioned him that if he made any statement I should take it down in writing—(
<hi rend="italic">This stated that fie earned 30s. a week on an average, of which he gave his wife ₤1, out of which she paid 7s. for rent; that sometimes he gave her more; that he was at work all day, and his wife would meet him in the evening, at a public-house; that they did not get drunk, but his wife pawned a number of things; and that he did not notice the condition of the children.</hi>)—I went to the house the next day and saw the children—their heads were a mass of moving vermin and filth.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-66" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-66" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-66" type="surname" value="WILLIAMS"/>
<interp inst="t19010225-name-66" type="given" value="JAMES"/>JAMES WILLIAMS</persName> </hi>, M.D. I live at 37, Shaftesbury Street, Shoreditch</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250013"/>
<p>—on January 18th, about 7.30 p.m., Mrs. May brought the child to me—she was apparently in a dying condition—the head was in a filthy condition, and full of lice and sores, the result of irritation by the lice; the hair was covered with nits—the body was emaciated—the state of the head would be of long standing—there was no organic disease—I prescribed for the child, and I was fetched the next day—I found it rather worse; in fact, I did not expect it to last more than an hour or so—it died the following morning—I made a
<hi rend="italic">post-mortem</hi> examination—it weighed 26lb.—the normal weight of a child of that age (five years) would be about 48lb. or 49lb.—there was a total absence of subcutaneous fat, and the child was very bloodless—the upper stomach contained some recently digested food—the lower intestimes were shrivelled, empty, and transparent—the conclusion I arrived at was that the child died from starvation—there was no evidence of organic disease in any of the organs—the irritation alone would be maddening and weakening—the child's condition before death would have been observable to anybody, probably for weeks—the heads of the other children were in almost as bad a condition—the back room was certainly not fit for habitation—the eldest child seemed a little weak; the other two were fairly healthy, except the state of their heads.</p>
<hi rend="italic">By the</hi>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>. I do not think it a case in which food might have been given to the child, and not digested.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-67" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-67" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-67" type="surname" value="MORGAN"/>
<interp inst="t19010225-name-67" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN MORGAN</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Inspector, G.</hi>) I was present at the inquest with the prisoners—I took them into custody for manslaughter—they made no reply.</p>
<hi rend="italic">Isaac Jones's defence:</hi> The last two or three weeks before the child's death I was working late at night. My father died, and I was running about attending to the funeral arrangements. I did not know how things were going on.</p>
<hi rend="italic">Emma Jones's defence:</hi> The child was never starved. All the children had food; as much as I did.</p>
<rs id="t19010225-205-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-205-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-205-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi>.
<hi rend="italic">The</hi>
<hi rend="smallCaps">JURY</hi>
<hi rend="italic">stated that they did not consider the male prisoner's offence so bad as the woman's.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">ISAAC JONES</hi>
<rs id="t19010225-205-punishment-18" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-205-punishment-18" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-205-punishment-18" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-205-19010225 t19010225-205-punishment-18"/>
<hi rend="italic">Six months' hard labour.</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">LYDIA EMMA JONES</hi>
<rs id="t19010225-205-punishment-19" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-205-punishment-19" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-205-punishment-19" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-205-19010225 t19010225-205-punishment-19"/>
<hi rend="italic">Five years' penal servitude.</hi> </rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-206">
<interp inst="t19010225-206" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-206" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-206-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-206-19010225 t19010225-206-offence-1 t19010225-206-verdict-1"/>
<persName id="def1-206-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-206-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-206-19010225" type="age" value="30"/>
<interp inst="def1-206-19010225" type="surname" value="SHEEHAN"/>
<interp inst="def1-206-19010225" type="given" value="MAURICE"/>
<hi rend="largeCaps">MAURICE SHEEHAN</hi> (30)</persName>
<rs id="t19010225-206-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-206-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-206-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>, Feloniously wounding
<persName id="t19010225-name-69" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-69" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-69" type="surname" value="SHEEHAN"/>
<interp inst="t19010225-name-69" type="given" value="MARY ANN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-206-offence-1 t19010225-name-69"/>Mary Ann Sheehan</persName>, with intent to murder her.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. MARTIN</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-70" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-70" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-70" type="surname" value="SHEEHAN"/>
<interp inst="t19010225-name-70" type="given" value="MARY ANN"/>MARY ANN SHEEHAN</persName> </hi>. I live at 7, Whitehorse Street, Ratcliff; and am the prisoner's wife—we were separated by a Magistrate's order last May—I have not lived with him since—on January 29th I was going to work at about 6.15 a.m., when I met the prisoner at the bottom of the court—he said, "Oh, I've got you"—I said, "What's the matter?"—he said, "We will see what's the matter," and then he hit me on the the head, and I was on the ground—I did not see what he had in his hand—he hit me five or six times—Idid not become senseless—my brother came up with another man and rescued me—I was taken to the Police-station and chargred the prisoner, and then to the sick asylum.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250014"/>
<hi rend="italic">Cross-examined by the prisoner.</hi> I was not cohabiting with another man.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-71" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-71" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-71" type="surname" value="TARLING"/>
<interp inst="t19010225-name-71" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES TARLING</persName> </hi>. I am a brother of the last witness, and live at 7, Whitehorse Street, Stepney—I am a stevedore—I was in Brook Street, Ratcliff, on the morning in question, and I saw my sister on her knees—the prisoner was striking her on the head with this piece of iron gas pipe (
<hi rend="italic">Produced</hi>)—I rushed up and caught him by the throat—a gentleman on a bicycle came up and took the iron from him—the prisoner seemed to stagger—I was holding him quietly when he tripped me, and we fell—I held him till a constable arrived.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-72" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-72" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-72" type="surname" value="MACDONALD"/>
<interp inst="t19010225-name-72" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT MACDONALD</persName> </hi> (98
<hi rend="italic">H</hi>). I was in Brook Street when the prisoner was detained by Tarling, who gave him into my charge for assaulting his sister by striking her on the head with a lump of iron—he said, "All right, I will go with you"—he said that he was rather jealous of his wife.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-73" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-73" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-73" type="surname" value="GRANT"/>
<interp inst="t19010225-name-73" type="given" value="CHARLES GRAHAM"/>CHARLES GRAHAM GRANT</persName> </hi>. I am Police Surgeon of the H Division—I was called on January 29th, about 6.45, to see the prosecutrix—three square inches of the scalp over the occiput, or back of the head, were practi
<lb/>cally cut into strips, with incisure wounds intersecting, and all penetrat
<lb/>ing to the bone—there was a long cut on the third finger of her left hand, and she had lost a considerable quantity of blood—the wounds must have been inflicted with great violence—the iron produced would be a very likely weapon—inflammation set in, and I sent her to the sick asylum—the wounds have nearly healed—the skull resists because of its shape and structure, but the soft tissues were destroyed for the time being.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's defence:</hi> I have nothing more to say than I said to my wife—she has been committing adultery, and going about with another man, and I caught them together at 3 o'clock in the morning.</p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-206-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-206-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-206-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-206-punishment-20" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-206-punishment-20" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-206-punishment-20" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-206-19010225 t19010225-206-punishment-20"/>Eight years' penal servitude.</rs> </hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">THIRD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, February</hi> 26
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Common Serjeant.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-207">
<interp inst="t19010225-207" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-207" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-207-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-207-19010225 t19010225-207-offence-1 t19010225-207-verdict-1"/>
<persName id="def1-207-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-207-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-207-19010225" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-207-19010225" type="surname" value="KING"/>
<interp inst="def1-207-19010225" type="given" value="FREDERICK"/>
<hi rend="largeCaps">FREDERICK KING</hi> (27)</persName>
<rs id="t19010225-207-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-207-offence-1" type="offenceCategory" value="sexual"/>
<interp inst="t19010225-207-offence-1" type="offenceSubcategory" value="bigamy"/>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-207-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-207-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-207-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi> to feloniously marrying
<persName id="t19010225-name-75" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-75" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-75" type="surname" value="DUFFY"/>
<interp inst="t19010225-name-75" type="given" value="ELLEN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-207-offence-1 t19010225-name-75"/>Ellen Duffy</persName>, his wife being alive.—</rs>
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-207-punishment-21" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-207-punishment-21" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-207-punishment-21" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-207-19010225 t19010225-207-punishment-21"/>Six months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-208">
<interp inst="t19010225-208" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-208" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-208-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-208-19010225 t19010225-208-offence-1 t19010225-208-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-208-charge-2" targOrder="Y" targets="def1-208-19010225 t19010225-208-offence-2 t19010225-208-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-208-charge-3" targOrder="Y" targets="def1-208-19010225 t19010225-208-offence-3 t19010225-208-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-208-charge-4" targOrder="Y" targets="def1-208-19010225 t19010225-208-offence-4 t19010225-208-verdict-1"/>
<persName id="def1-208-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-208-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-208-19010225" type="age" value="25"/>
<interp inst="def1-208-19010225" type="surname" value="KELVINGTON"/>
<interp inst="def1-208-19010225" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS KELVINGTON</hi> (25)</persName>
<rs id="t19010225-208-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-208-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-208-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>, to forging and uttering a cheque for ₤40 on
<persName id="t19010225-name-77" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-77" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-208-offence-1 t19010225-name-77"/>Prescott, Dimsdale & Co., Ltd.</persName>,</rs>
<hi rend="italic">also</hi>
<rs id="t19010225-208-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-208-offence-2" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-208-offence-2" type="offenceSubcategory" value="forgery"/> to forging and uttering the endorsement on the said forged cheque,</rs>
<hi rend="italic">also</hi>
<rs id="t19010225-208-offence-3" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-208-offence-3" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-208-offence-3" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>to forging and uttering two cheques for ₤25 each on the
<persName id="t19010225-name-78" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-78" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-208-offence-3 t19010225-name-78"/>London and Westminster Bank, Ltd.</persName>,</rs> and
<rs id="t19010225-208-offence-4" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-208-offence-4" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-208-offence-4" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>forging and uttering the endorsements on the same.—</rs>
<rs id="t19010225-208-punishment-22" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-208-punishment-22" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-208-punishment-22" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-208-19010225 t19010225-208-punishment-22"/>
<hi rend="italic">Twelve months' hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-208-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-208-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-208-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-209">
<interp inst="t19010225-209" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-209" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-209-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-209-19010225 t19010225-209-offence-1 t19010225-209-verdict-1"/>
<persName id="def1-209-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-209-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-209-19010225" type="age" value="25"/>
<interp inst="def1-209-19010225" type="surname" value="COX"/>
<interp inst="def1-209-19010225" type="given" value="GEORGE ARTHUR"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE ARTHUR COX</hi> (25)</persName>
<rs id="t19010225-209-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-209-offence-1" type="offenceCategory" value="sexual"/>
<interp inst="t19010225-209-offence-1" type="offenceSubcategory" value="bigamy"/>, to marrying
<persName id="t19010225-name-80" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-80" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-80" type="surname" value="POWELL"/>
<interp inst="t19010225-name-80" type="given" value="ETHEL SARAH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-209-offence-1 t19010225-name-80"/>Ethel Sarah Powell</persName>, his wife being alive.—</rs>
<rs id="t19010225-209-punishment-23" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-209-punishment-23" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-209-punishment-23" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-209-19010225 t19010225-209-punishment-23"/>
<hi rend="italic">One month without hard labour.</hi> </rs>
<rs id="t19010225-209-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-209-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-209-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-210">
<interp inst="t19010225-210" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-210" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-210-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-210-19010225 t19010225-210-offence-1 t19010225-210-verdict-1"/>
<persName id="def1-210-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-210-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-210-19010225" type="age" value="32"/>
<interp inst="def1-210-19010225" type="surname" value="LOWRY"/>
<interp inst="def1-210-19010225" type="given" value="CHARLES THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">CHARLES THOMAS LOWRY</hi> (32)</persName>
<rs id="t19010225-210-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-210-offence-1" type="offenceCategory" value="sexual"/>
<interp inst="t19010225-210-offence-1" type="offenceSubcategory" value="rape"/>, to carnally knowing
<persName id="t19010225-name-82" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-82" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-82" type="surname" value="LOWRY"/>
<interp inst="t19010225-name-82" type="given" value="JESSIE MARY ANN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-210-offence-1 t19010225-name-82"/>Jessie Mary Ann Lowry</persName>, a girl above the age of 13 years and under the age of 16 years.</rs>
<hi rend="italic">Two convictions of assault were proved against him.—
<rs id="t19010225-210-punishment-24" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-210-punishment-24" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-210-punishment-24" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-210-19010225 t19010225-210-punishment-24"/>Six months' hard labour.</rs> </hi>
<rs id="t19010225-210-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-210-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-210-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> And</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-211">
<interp inst="t19010225-211" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-211" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-211-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-211-19010225 t19010225-211-offence-1 t19010225-211-verdict-1"/>
<persName id="def1-211-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-211-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-211-19010225" type="age" value="31"/>
<interp inst="def1-211-19010225" type="surname" value="SANDS"/>
<interp inst="def1-211-19010225" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH SANDS</hi> (31)</persName>
<rs id="t19010225-211-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-211-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-211-offence-1" type="offenceSubcategory" value="housebreaking"/>, to breaking and entering the dwelling house of
<persName id="t19010225-name-84" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-84" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-211-offence-1 t19010225-name-84"/>Salmon & Gluckstein</persName>, and stealing tobacco, cigars, and other articles, after a conviction on May 2nd, 1900. </rs>
<hi rend="italic">Six other convictions were proved against him.
<rs id="t19010225-211-punishment-25" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-211-punishment-25" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-211-punishment-25" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-211-19010225 t19010225-211-punishment-25"/>Five years' penal servitude.</rs> </hi>
<rs id="t19010225-211-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-211-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-211-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/> [Pleaded guilty: See original trial image.]</rs> </p> </div1>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250015"/>
<hi rend="largeCaps">FOURTH COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, February</hi> 26
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Common Serjeant.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-212">
<interp inst="t19010225-212" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-212" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-212-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-212-19010225 t19010225-212-offence-1 t19010225-212-verdict-1"/>
<persName id="def1-212-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-212-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-212-19010225" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-212-19010225" type="surname" value="EVANS"/>
<interp inst="def1-212-19010225" type="given" value="CHARLES"/>
<hi rend="largeCaps">CHARLES EVANS</hi> (27)</persName>
<rs id="t19010225-212-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-212-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-212-offence-1" type="offenceSubcategory" value="forgery"/>, Forging and uttering an order for the payment of ₤9 6s. 8d., with intent to defraud.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-86" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-86" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-86" type="surname" value="GILL"/>
<interp inst="t19010225-name-86" type="given" value="ARTHUR"/>MR. ARTHUR GILL</persName> </hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-87" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-87" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-87" type="surname" value="HERBERT"/>
<interp inst="t19010225-name-87" type="given" value="HENRY STANDISH"/>HENRY STANDISH HERBERT</persName> </hi>. I am a clerk at Lloyd's Bank, St. James's Street Branch—on January 31st this order for a cheque-book (
<hi rend="italic">Produced</hi>) was received—it purports to be signed by Mr. Walter Levett, who has an account there, of 10, Wilton Street, Belgravia—I compared the signature with Mr. Levett's signature, and they did not at all agree—in consequence I wrote to Mr. Levett, saying that as the signature differed considerably, we should be glad to have the order confirmed—I subsequently received this letter, saying, "It is quite correct; the difference may be because I am in bed"—I thereupon despatched the cheque-book to that address—it contained 60 forms, Nos. 44661 to 44720—the cheque produced, and marked "A," is the first out of that book.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-88" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-88" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-88" type="surname" value="HOAD"/>
<interp inst="t19010225-name-88" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE HOAD</persName> </hi>. I am a coachman out of employment—since December 20th I have been caretaker at 10, Wilton Street—I did not know Mr. Levett, and he does not live there—the prisoner visited me at 10, Wilton Street daily, helping me-up with boxes—the house belongs to Miss Vereker, and the stationery produced is hers—this card (
<hi rend="italic">Produced</hi>) was left at the door—my little daughter put her name on the top, and all the rest of the writing, including the words "Walter Levett, was written by the prisoner—the prisoner told me that he was waiting to go by a Cunard Line boat, that they were giving him a retainer of ₤4 per month till the boat went, and then it was to be ₤8 per month—on March 5th, about 12.30, he said he was going to Cockspur Street to get the money—he returned in 15 or 20 minutes, and said, "I have got my money"; I said, "You have been very quick"; he said, "I rode back"—he showed me four sovereigns, which he paid Mr. Brown had given him—he paid me about 10s. that he owed me—a gentleman came from Lloyd's Bank two days later, and showed me a paper—subsequently I saw the prisoner, and told him someone had been from the bank, inquiring about a letter or a book for Mr. Levett—he made some remark, but I did not take particular notice what—the next day two police officers came, and on Saturday, February 9th, I went with the police to Victoria—the prisoner was playing at billiards, and I pointed him out to them—I did not hear what passed between him and the officers, as I was on the other side of the room—when letters arrived at first they were laid about, down
<lb/>stairs on the table, and then I sent them to Brighton and 16, Sloane Square—I never saw a packet or a letter addressed to Mr. Levett.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-89" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-89" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-89" type="surname" value="ARNOLD"/>
<interp inst="t19010225-name-89" type="given" value="FREDERICK"/>FREDERICK ARNOLD</persName> </hi>. I am a butcher, of 54 and 56, Elizabeth Street, Pimlico—the prisoner came to my shop on February 5th, about 8 p.m. and asked if we would cash the cheque produced, for Mr. Levett—I asked who Mr. Levett was, and he said a gentleman who had taken 101, Eaton Square—I know that house, and I said, "Mr. Levett does not live at 101, Eaton Square; I know the lady who lives there; Mrs. Close"—he said that Mrs. Close did live there, but Mr. Levett had taken the house from</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250016"/>
<p>her, and his butler, who was a Belgian, and could scarcely make himself understood, asked him if he would bring this cheque over to me to cash—I knew there was a foreign butler living there, as he bad been in my shop on several occasions, and he could scarcely make himself understood—I thought there was some truth in what he was saying—he told me he was the odd man in the house—I cashed the cheque.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-90" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-90" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-90" type="surname" value="MORGAN"/>
<interp inst="t19010225-name-90" type="given" value="HARRY EDMUND"/>HARRY EDMUND MORGAN</persName> </hi>. I am a cashier at Lloyd's Bank, St. James's Street Branch—the cheque produced was presented to me for payment through Messrs. Barclay & Co.—it was paid, and subsequently returned—as far as my memory goes, I do not consider that the signature on the cheque resembles Mr. Levett's writing in any way—I cashed the cheque under the manager's instructions—I have compared the writing upon the cheque with that upon the card produced—I should say it was the same—the order for the cheque-book, and the order confirming it, are written and signed by the same person.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-91" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-91" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-91" type="surname" value="LEVETT"/>
<interp inst="t19010225-name-91" type="given" value="WALTER LEWSON BIRD"/>WALTER LEWSON BIRD LEVETT</persName> </hi>. I live at Davenport, Bridgnorth, Shropshire, and have an account at Lloyd's Bank—the cheque and the two letters produced, purporting to be signed by me, were not written by me, nor with my knowledge or authority—I know the prisoner by sight—he was footman to my mother-in-law, Mrs. Lambert.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-92" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-92" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-92" type="surname" value="NOLDER"/>
<interp inst="t19010225-name-92" type="given" value="CHARLES ALFRED"/>CHARLES ALFRED NOLDER</persName> </hi>. I live at 36, Bellsbridge Road, Acton, and I am a clerk in the employment of the Cunard Company—they had no man in their employment named Charles Evans in February—I do not know the prisoner—it is not the custom of the Company to pay a retainer of ₤4 a month to persons in their service when not on duty—the prisoner has never been to our office, as far as I know, to get money—there is no one in the London offices named Brown—all the employees on the ships, if they were paid for any time on shore, would be paid at Liver pool, and not at our office in town.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-93" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-93" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-93" type="surname" value="WALLACE"/>
<interp inst="t19010225-name-93" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE WALLACE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Sergeant</hi>) On February 9th I went to Victoria Street with Chief Inspector Leach, where I saw the prisoner—I told him that we were police officers, and that I should arrest him on the charge of forging and uttering an order for the delivery of a cheque-book containing 60 blank forms of banker's cheques, and, further, with forging and uttering a cheque at a butcher's for ₤9 6s. 8d. on Lloyd's Bank, 16, St. James's Street—he said, "I do not know anything about it; I never sent for any cheque-book, neither did I cash a cheque at the butcher's"—I conveyed him to Gerald Road Police-station, placed him with nine others of similar stature; Mr. Arnold was called in, and immediately picked the prisoner out—on the Monday morning I showed him the two order forms and cheque—he was then charged, and said, "I deny the charge, the same as I did when you arrested me"—I found on him ₤2 10s. in gold, 7s. 6d. in silver, and 1 1/2d. in bronze.</p>
<hi rend="italic">The prisoners statement before the Magistrate:</hi> "I am not guilty I was in Mr. Hoad's company from 12.30 till past 6 o'clock."</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, stated that the ₤4 which he received was not a retaining fee, but was paid in consequence of an agreement which he had with Mr. Brown; that if he did not start soon Mr. Brown would allow him ₤4 as a loan, which he was to repay when he started.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-212-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-212-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-212-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-212-punishment-26" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-212-punishment-26" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-212-punishment-26" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-212-19010225 t19010225-212-punishment-26"/>Twelve months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-213">
<interp inst="t19010225-213" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-213" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-213-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-213-19010225 t19010225-213-offence-1 t19010225-213-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-213-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-213-19010225 t19010225-213-offence-1 t19010225-213-verdict-2"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250017"/>
<persName id="def1-213-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-213-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-213-19010225" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-213-19010225" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="def1-213-19010225" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN JONES</hi> (22)</persName> and
<persName id="def2-213-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-213-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-213-19010225" type="age" value="19"/>
<interp inst="def2-213-19010225" type="surname" value="PHELPS"/>
<interp inst="def2-213-19010225" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN PHELPS</hi> (19)</persName>
<rs id="t19010225-213-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-213-offence-1" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t19010225-213-offence-1" type="offenceSubcategory" value="robbery"/>, Robbery with violence on
<persName id="t19010225-name-96" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-96" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-96" type="surname" value="BLANC"/>
<interp inst="t19010225-name-96" type="given" value="LEONCIE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-213-offence-1 t19010225-name-96"/>Leoncie Blanc</persName>, and stealing from her person a purse and chain, and other articles, and 2s. 6 1/2d., her money. </rs>
<hi rend="largeCaps">JONES</hi>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-213-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-213-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-213-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. JOHNSTON</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-97" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-97" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t19010225-name-97" type="surname" value="BLANC"/>
<interp inst="t19010225-name-97" type="given" value="LEONCIE"/>LEONCIE BLANC</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Interpreted.</hi>) I live at 31, Alfred Place, Tottenham Court Road—on the evening of February 15th I was going home, and about 6.30 I was attacked by Phelps in Tottenham Court Road—I did not see him before he attacked me—he jumped on me from behind, caught at my throat, and tried to throttle me—he seized a long chain, with a purse attached to it, and some charms, which fell, and a lady picked them up—I shouted, "Thief!" went after him, and saw him arrested—I never lost sight of him—I did lose sight of Jones.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-98" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-98" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-98" type="surname" value="SCHERZEN"/>
<interp inst="t19010225-name-98" type="given" value="SARAH"/>SARAH SCHERZEN</persName> </hi>. I live at 52, Camden Street, Camden Town—on the evening of February 15th I was going to meet my husband—about 6.30, just against the Beoford Hotel, Bailey Street, Tottenham Court Road, I saw two men rush at the prosecutrix, and catch hold of her throat—they struggled, and she ran and called out something in her own language, and the two men ran away—I left the crowd, and went across to meet my husband, and as I was crossing the road I saw these trinkets lying in the gutter, near to where the struggle took place—I picked them up and took them to the Police-station—I cannot identify the men.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-99" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-99" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-99" type="surname" value="SCHOLES"/>
<interp inst="t19010225-name-99" type="given" value="ALFRED"/>ALFRED SCHOLES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Sergeant, D.</hi>) About 6 30 p.m. on February 15th I was in Tottenham Court Road, near the Oxford Street end, and saw the prisoners—I noticed Jones's movements, as being rather suspicious, and I watched them to the corner of Bailey Street, and saw them hustle the prosecutrix—I could not cross the road owing to the traffic being so thick—I heard the prosecutrix shout—both prisoners went down Bailey Street—I recognised Jones as a person I had seen before, and I gave chase after Phelps, whom I did not know—he ran north, along Tottenham Court Road, down Windmill Street, into Whitfield Street—I had blown my whistle and shouted, "Stop thief!" and a police officer, who was crossing Whitfield Street, stopped Phelps just as I was going to get hold of him—I had not lost sight of him—I told him that he would be charged with robbery probably—he said, "I never pulled it; it was the other man; I never touched the lady"—the witness Scherzen came to the station, and handed me the charms.</p>
<hi rend="italic">Phelps's statement before the Magistrate;</hi> "I was about 15 yards away, standing against a cab, when this was done; I turned, and saw the other prisoner running away, and I ran with him, thinking that if I was seen with him I should be taken also. I did not go near the lady, and I saw no signs of violence."</p>
<rs id="t19010225-213-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-213-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-213-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi> </rs>.—
<hi rend="italic">Five previous convictions were proved against Jones, and one against Phelps.</hi>
<hi rend="largeCaps">JONES</hi>
<rs id="t19010225-213-punishment-27" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-213-punishment-27" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-213-punishment-27" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-213-19010225 t19010225-213-punishment-27"/>
<hi rend="italic">Five years' penal servitude;</hi> </rs>
<hi rend="largeCaps">PHELPS</hi>
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-213-punishment-28" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-213-punishment-28" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-213-punishment-28" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-213-19010225 t19010225-213-punishment-28"/>Eighteen months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-214">
<interp inst="t19010225-214" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-214" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-214-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-214-19010225 t19010225-214-offence-1 t19010225-214-verdict-1"/>
<persName id="def1-214-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-214-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-214-19010225" type="age" value="28"/>
<interp inst="def1-214-19010225" type="surname" value="FRANKS"/>
<interp inst="def1-214-19010225" type="given" value="HARRY"/>
<hi rend="largeCaps">HARRY FRANKS</hi> (28)</persName>
<rs id="t19010225-214-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-214-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t19010225-214-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>, Stealing a purse and 4s. 4d. from the person of
<persName id="t19010225-name-101" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-101" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-101" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t19010225-name-101" type="given" value="ETHEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-214-offence-1 t19010225-name-101"/>Ethel Moore</persName> </rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. GRAIN</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-102" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-102" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-102" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t19010225-name-102" type="given" value="ETHEL"/>ETHEL MOORE</persName> </hi>. I am clerk at the British Goldsmiths' Company, 48, Gray's Inn Road—on February 14th, about 12.30, I was in Mansion</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250018"/>
<p>House Street, and I felt a hand in my pocket, and when I turned round it disappeared—there were some people in front of me, but no one behind me except the prisoner—I felt in my pocket, and I missed my purse, which contained 4s. 4d.—I spoke to a gentleman, but he took no notice; I then told a policeman, who walked after the prisoner towards Mansion House Street—I was taken afterwards to the Police-station, and identified the prisoner as the man who put his hand into my pocket. (
<hi rend="italic">The witness fainted, and was taken out of Court.</hi>)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-103" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-103" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-103" type="surname" value="DAVEY"/>
<interp inst="t19010225-name-103" type="given" value="JOHN"/>JOHN DAVEY</persName> </hi> (513,
<hi rend="italic">City</hi>). About 12.50 on February 14th I was on duty outside the Mansion House, and in consequence of something the last witness said, I followed the prisoner—he turned round and saw me and the prosecutrix approaching him, and began to run—I followed him, and caught him up in George Street—he was momentarily out of my sight when turning out of Mansion House Place into George Street—when I caught him I said, "What are you running for?"—he said, "I am excited, and I have had a drop of drink"—I said, "This girl accuses you of having stolen her purse"—he said, "I have not got the purse; you can search me"—I took him to the station, where he was charged—he said, "Undoubtedly the girl has brothers of her own, and you are trying to tread upon my character."</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by the prisoner.</hi> Seventeen shillings was found upon you at the Police-station, but no purse.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-104" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-104" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t19010225-name-104" type="given" value="ETHEL"/>ETHEL MOORE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi>) I did not lose sight of you—no purse was found on you, and no one else was with you—I do not know whether you threw any purse away—I told the constable I did not want to go to the station if I could help it.</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, on oath, stated that he was standing outside the Mansion House, waiting for an omnibus, and the prosecutrix was standing there too, and he, being an unfortunate man, was apprehended for stealing the purse, which he knew nothing about, and although he had a bad character he was innocent.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-214-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-214-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-214-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<hi rend="italic">He then</hi>
<hi rend="smallCaps">PLEADED GUILTY</hi>
<hi rend="italic">to a conviction at Guildhall on June 1st, 1899. Nine other convictions were proved against him.—
<rs id="t19010225-214-punishment-29" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-214-punishment-29" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-214-punishment-29" type="punishmentSubcategory" value="penalServitude"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-214-19010225 t19010225-214-punishment-29"/>Five years' penal servitude.</rs> </hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Wednesday and Thursday, February</hi> 21
<hi rend="italic">th and</hi> 28
<hi rend="italic">th,</hi> </p>
<hi rend="italic">Before Mr. Justice Phillimore.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-215">
<interp inst="t19010225-215" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-215" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-215-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-215-19010225 t19010225-215-offence-1 t19010225-215-verdict-1"/>
<persName id="def1-215-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-215-19010225" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-215-19010225" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-215-19010225" type="surname" value="EDDINGTON"/>
<interp inst="def1-215-19010225" type="given" value="MAUD AMELIA"/>
<hi rend="largeCaps">MAUD AMELIA EDDINGTON</hi> (22)</persName>
<rs id="t19010225-215-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-215-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-215-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-215-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-215-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-215-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>PLEADED GUILTY</rs> </hi> to feloniously attempting to murder herself. (</rs>
<hi rend="italic">See next case.</hi>)</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-216">
<interp inst="t19010225-216" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-216" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-216-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-216-19010225 t19010225-216-offence-1 t19010225-216-verdict-1"/>
<persName id="def1-216-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-216-19010225" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-216-19010225" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-216-19010225" type="surname" value="EDDINGTON"/>
<interp inst="def1-216-19010225" type="given" value="MAUD AMELIA"/>
<hi rend="largeCaps">MAUD AMELIA EDDINGTON</hi> </persName> was
<hi rend="italic">again</hi> indicted
<rs id="t19010225-216-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-216-offence-1" type="offenceCategory" value="kill"/>
<interp inst="t19010225-216-offence-1" type="offenceSubcategory" value="murder"/> for the wilful murder of
<persName id="t19010225-name-107" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-107" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-107" type="surname" value="BELLIS"/>
<interp inst="t19010225-name-107" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-216-offence-1 t19010225-name-107"/>John Bellis</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. C. MATHEWS</hi>
<hi rend="italic">and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKIN</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted, and</hi>
<hi rend="smallCaps">LORD COLERIDGE</hi> </p>
<hi rend="italic">Defended.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-108" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-108" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-108" type="surname" value="SHEAD"/>
<interp inst="t19010225-name-108" type="given" value="JOHN HAROLD"/>JOHN HAROLD SHEAD</persName> </hi>. I am a tram conductor, of 151, Walden Road, Kentish Town—on January 14th, about 3 p.m., I was on the foot
<lb/>board of my car in Fleet Road, Hampstead, about four doors from No</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250019"/>
<p>194, and heard two distinct reports of fire-arms—I ran across to an oil-shop; the door was open—the first thing I saw was the body of a woman lying at full length on the ground, stretched out and motionless on her back, her head towards the door, and a revolver in her hand, which was outstretched and on the floor—her body was along by the side of the counter—her head was about 4ft. from the door, in a slanting direction, and about 4in. from the partition which encloses the window; she had a toque on—she had powder-marks on her left temple—it was the prisoner—her eyes were shut—I looked in her face, but said nothing to her—her clothes were in proper order, not disturbed—on looking at the back of the shop I saw the body of a man in a stooping position, against some packages, on his right side—his full back was towards me; his head was erect; his face was looking straight down on to the floor—there was a wound behind his left ear, and blood was flowing from it—as I went in there was a pair of steps between me and him—the counter was on the right, and the shelves on the left—there were a lot of articles on the floor—the steps were straight up, at a slight angle, and their rope slightly slack—they were at a half angle with the woman's feet—the part towards me was the back of the steps, and her feet were slightly on the side of the steps, about 6in.—her feet went beyond it—there were 9in. or 10in. between the steps and the counter—the front or mounting part of the steps was about 6in. from the counter—there was room for a person to get between the counter and the steps—but it would be a tight squeeze—there was only about 2in. or 3in. on the other side—I could not get by on one side, some people might, but no one could get by on the other side—the man's legs were drawn up as if he was cramped, and in his right hand was a string, attached to which were some broom handles by a loop of string—his left hand was lying by his side, and at the back of it were some short-handled carpet brooms, which had fallen down from some pegs behind—I believe they were fastened with string through a hole in the handles—I do not recognise the brooms produced—I could not tell whether the man was alive or dead—I could not see his mouth or eyes; they were right down—I squeezed past the steps as far as the space could permit—I took the revolver out of the woman's hand and laid it on the ground—I was the only person in the body of the shop, but several persons followed me to the door, but did not come in—Mr. Griffiths came from the back of the shop—I did not touch the wounded man; I could net without climbing over the goods—I spoke to Mr. Griffiths, and went out immediately to my car—I did not help the woman up—her feet were nearly 3ft. from the man's body—I saw blood on the floor, just under the man's mouth, and saw a wound at the back of his head—there was no blood on the woman's clothing—on January 17th I went to the shop again with Inspector Waite, and arranged the steps, to the best of my knowledge, as they were when I saw them—I did not touch anything on the counter—there was a photographer there—I made a mark with a piece of chalk in case a customer should push the steps away—this photograph (
<hi rend="italic">Produced</hi>) shows the position in which, to the best of my recollection, I found the steps on the Monday afternoon.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250020"/>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> My tram car was blocked by the traffic, and it might start at any moment—I did not stay more than a minute in the shop, and went out as soon as Mr. Griffiths came in—I was considerably surprised and startled by hearing the shot and what I saw in the shop—the woman's body and the man's were the main things which concentrated my attention—I remember that the steps were not fully stretched out, but nearly fully; the cord was limp—one rope appeared tighter than the other—I did say before the Coroner, "They were opened wide to the full length of the rope"—my memory misled me—I could not see the body without looking round the side of the steps—the woman was on the floor, parallel with the counter, and her hat was touching this window partition; her feet were between the steps and the counter—the man's body was not actually on the floor, but leaning against the packages; his feet were on the floor—the woman's feet were between 2ft. and 3ft. from the man's body—I stepped over the woman's feet and got about half way past the steps—the bottom step is broader than the top—between the nearest part of the bottom step there was about a foot and a half to the counter; the counter recedes underneath—you can put three stacks of wood under it: it is about 4ft. high—the side of the steps would be at an angle—that would broaden the passage at the top of the counter—there would be only 6in. from the glass case to the steps; the top part would be just double—no portion of the steps was under the glass case.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> The counter is about 3ft. high, and above that there is a ledge which is nearer the customers than the shopman—there is a glass case attached to the ledge—I could not get past the far end of the steps; I got past the back—I pushed them in trying to get past; they would get further from the counter as I pushed by—I noticed on the photograph that a piece of wood has been nailed on the steps with a toothed end, as if they had been mended.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-109" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-109" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-109" type="surname" value="WAITE"/>
<interp inst="t19010225-name-109" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM WAITE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Inspector.</hi>) On January 25th I went to 94, Fleet Road, for the attendance of a photographer, and also of Shead, who placed the steps in position, and a photograph was taken.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-110" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-110" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-110" type="surname" value="GRIFFITHS"/>
<interp inst="t19010225-name-110" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE GRIFFITHS</persName> </hi>. I am an oilman, of 94, Fleet Road, Hampetead—the deceased, John Bellis, was one of my nephews—he was 24 last April—at one time I carried on business at Penton Street, Penton
<lb/>ville, but have been away six years, and he was my assistant there, and also his brother, Edward—Penton Street is near Amwell Street—I have seen the prisoner in the shop there as a customer, and in that way her acquaintance with my nephew was made—when I gave up that business I left ray nephews behind to carry it on for somebody else—I had the intention of returning, and went to live in Wales—I returned to London in 1900, and in March took a business with the object of establish
<lb/>ing my nephew John, who was assisted by his brother Edward for two months or more—I was on the premises between March and May, when Mrs. Griffiths came there; she was not with me on the two former occasions, and the prisoner came and had tea with me and my nephew John; that was the only occasion I saw her in the living part of the house—in May I went into regular residence with my wife—I do not think I saw the prisoner again in 1900—we</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250021"/>
<p>close on Thursdays between five and six, and on Sundays my nephew was free all the year round—he never mentioned that he was continuing to see the prisoner from time to time from May to September, but I knew it—I never saw them together between those dates after the Sunday when they had tea, but I believe his Sunday evenings were spent in her company—he went to Wales to spend Christmas and was away five days—the week after Christmas my wife brought me a letter, which I read carefully and gave it back to her—I did not know the writing—Edward Bellis was not back there after June—I do not know of a meeting between my nephew John and the prisoner after Christmas—there was a difference between the brothers before Edward left, and he left partially on that account—I did not close early on Thursday, January 10th, nor in November or December—I close ordinarily at 10 p.m.—on Thursday, January 10th, I was going out at a quarter to eight, and saw the prisoner—she did not go to the shop, but walked past me—Amwell Street is three miles from Fleet Road—my nephew did not go out that night; he was in the shop when I went out, and I found him there when I came back—there was no one else to attend to the shop—it was his habit to go to the Welsh labernacle, Charing Cross, when he was free, and he went out to go there on Sunday evening, January 13th, I do not know at what time, or when he came back—on Monday, January 14th, I contemplated placing an oil engine in the shop, quite at the end of the counter—a piece had been taken away in the morning, but the engine was not put up—some packages had been removed from the spot and placed on the floor, and that allowed an uninterrupted view by anyone who stood at the front of the counter to see persons at the back of the counter—I hang brushes or broom-heads on hooks on the shop ceiling—steps for the use of the shop are kept sometimes at the door and sometimes at the back of the shop—we put anything out of our hands on the side counter; starch would be kept there—some brushes like these (
<hi rend="italic">Produced</hi>) were hanging near the door prior to 3 o'clock, and some broom-heads like these—I believe I gave some instructions to my nephew John about the brushes prior to 3 o'clock—I went from the kitchen or parlour through the doorway to the shop on the Monday afternoon, prior, I believe, to 3 o'clock—I went to the back of the shop to the cistern, and as I was going back I looked into the shop and saw the prisoner standing about the middle of the counter, where a customer would stand, and on the customers' side—she had a pair of gloves in her hand—there was no one else on the shop side of the counter—I could not see my nephew; he would be obscured from my view by the packages, which were about a foot from where the engine was afterwards placed—I did not hear a word spoken—I did not speak to the prisoner, or recognise her in any way—I returned to the kitchen, where I had left my wife, and found her there, and in about a minute I heard three shots; about equally distant—I did not think they were pistol shots; they were reports—immediately afterwards I heard someone call out for the police—I went into the shop and saw my nephew—his back was partly to the door, and his face from it—his head went down, with his right arm up—he was supported on the packages behind him—I believe he reached the ground—his feet were</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250022"/>
<p>towards his right hand and partly stretched out towards the counter—his hands dropped down—these brushes were on his right hand, and I took them off his finger—this other bundle (
<hi rend="italic">Brushes</hi>) was near his left hand; they had dropped from his fingers—both the brushes and the broom-heads were on the ground—I noticed a wound on the left side of the back of his head, and blood coming from it—there was blood on the ground, on the side where his head inclined—his lip was bleeding, and there was blood down the front of his clothes—he had an apron on, but not a high one—he was breathing, but did not speak; he was in a condition of collapse—his eyes were not open—the prisoner was lying on her back, with her head towards the door—she had a hat on—I saw no disarrangement of her dress, nor any blood on it—my nephew had his back to her, three-parts—a revolver was on the ground near her hand—I called Mrs. Griffiths, who came almost immediately—I do not remember anything about the shop steps—it is my impression that they were there, but I am not sure—when I did see them they were lying down on the packages; that was immediately after my nephew was removed away—a number of people had been into the shop then; the police and the doctor—there was an unoccupied hook on the ceiling, right above where the deceased was standing, and it was his duty to bring such things as these and hang them on the hook—I remained where he was, calling for the police, and did not go forward—my wife passed me and went to my nephew—the police came, and a doctor—until the doctor came the prisoner remained in the same position; she did not get up or speak—the doctor ordered my nephew's removal to the hospital, and before he was removed my wife said, "You cruel Maud, killing my boy," or something to that effect, and she said, "It is your fault, Mrs. Griffiths"—after I had fetched my wife I saw a second spot of blood at the end of the counter, in the gangway that leads you behind the counter—it was not as big as the other; it might have been 2ins.; I called my wife's attention to it, and the doctor's, and she mopped it up at once—I saw no disarrangement of the things on the counter or shelves, or any indications of their being brushed against or moved in the course of a struggle—I have a desk beside the window, and a long-handled broom was hanging on it—on January 15th I made a search in the shop, and found a piece of that broom on the floor; this is it (
<hi rend="italic">Produced</hi>)—that caused me to examine the broom, and I found that a piece had gone—under it there were some brooms tied together, and under them I found a bullet—I gave it to Detective Ballard, and on the Friday a second bullet was brought to me by a customer, who made a statement where it was found—this is it (
<hi rend="italic">Produced</hi>)—on January 14th several packets were on the counter, and, among them, one of starch—when the prisoner was on the ground her gloves were on the counter—I knew that she and my nephew John were corresponding—I do not know of any sum of ₤40 which he was to have, or not to have, under particular circumstances; I bought the goodwill and the stock in the shop; if he lost anything, he would lose everything, not ₤40—these are the steps of which I have been speaking (
<hi rend="italic">Produced</hi>).</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> When I saw the prisoner in the shop it startled me a little—I saw that she was looking at me, and had her gloves off—if the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250023"/>
<p>steps had been standing in the centre of the shop I could have seen her between them—I cannot tell whether I was looking at her through the steps; I am not coming here to make up tales—I could see between the steps, or by the side of the steps—I do not remember whether they were there, but they would not in any way intercept my view—there were packages about; I had to go some way into the shop—the counter goes about half-way down the shop—the prisoner's feet were about 3ft. from the man's body; I measured the distance last week, but I thought so at the time—I did not say, "Two or three
<hi rend="italic">inches,</hi> or perhaps two feet," before the Coroner, or that they were close together—I do not think I said, "I went into the shop and found my nephew in a stooping position, and the prisoner lying on the floor; they were close together"—I might have said that there was only a matter of 2ins. between them—I had not measured it—my nephew never told me that he was engaged to the prisoner—when she came first I was host, and she was guest; this is the first time I have heard that he was wearing a ring which she had given him—I believe he spent every Thursday and Sunday with her, but I did not see them—I did not, in fact, refuse to recognise her—when I saw her in the street that night I had not the chance of acknowledging her—I was walking at the rate of two miles an hour, and she passed me from behind at the rate of four miles; she passed me before I knew where I was, or I should have recognised her—I did not take my hat off to her in the street—I had not spoken to her since the occasion when they had tea in my room—I did not refuse to have her at the shop, but my wife refused to have her One afternoon—I do not remember my nephew giving her a ring; I may have been told so before his death, or I may not—he did not ask me to let him bring her to see the Carnival from my house in June, but I believe my wife refused him—that was the occasion I alluded to just now—I do not think her letter to my wife said, "Have I offended you, or is it, as I expect, that somebody has poisoned your mind against me; we think it must be very bad, or you would not refuse to recognise me"—"For both Mr. Griffiths and yourself were so very different," is right—I do not remember, "I hope and trust you will hear me"; there was something to the effect of, "And give ma the opportunity of clearing myself, for I am most unhappy; please do not condemn me unheard"—I do not remember "I am very unhappy, for I have known you and respected you for years"—there was something about "Reply by return"—my wife sent her a verbal reply through my nephew—that did not lead to any alteration in the attitude I assumed; things remained just the same.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> When Edward Bellis left in June it was in consequence of some friction that was not connected with the prisoner's visits to the shop—when my attention was first attracted to the steps my nephew had been taken away from the shop; the loose packages had then been removed.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-111" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-111" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-111" type="surname" value="GRIFFITHS"/>
<interp inst="t19010225-name-111" type="given" value="ALICE"/>ALICE GRIFFITHS</persName> </hi>. I am the wife of George Griffiths—I was not examined before the Coroner—when my husband took the shop in Penton Street I first came to know the prisoner by sight—I did not know then that my nephew was walking out with her—I have been away from</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250024"/>
<p>London some years, and returned to Fleet Road last May, but I knew before I came to London that my nephew John was walking out with the prisoner—Edward Bellis was in the shop in May, helping his brother, but he left—I saw the prisoner at Fleet Road twice in the summer—she came to the door and asked for my nephew, and in the autumn I went into the shop after closing hours, and they were there together—I did not know that they were there before I went in—only one remark took place in the shop—I have never seen her in the living part of the house since I have been in residence—I had not heard of any engagement between them, or of any engagement ring given by him to her, or by her to him—he went away at Christmas, and I do not know of his being in her company—after his return he received a letter from the postman, and brought it to me—I read it, and gave it to my husband to read; that was the last I saw of it—I cannot remember the contents—I gave my nephew a message in reply—I told him there was nothing on my part to make me unhappy about him—that was the week after his return from the country—I saw nothing of the prisoner after that—on January 14th I was sitting with my husband in the kitchen, and heard two shots near together; then, after a longer interval, a third—my husband left the room, but not at once—he returned and told me something—I went into the shop and saw my nephew John in a sitting position—some packages were near him—his head touched the ground; it turned to the right—his face was towards the back of the shop—he was bleeding from his head, and there was some blood on the floor—I saw two separate lots of brushes, one on the right and one to the left—the packages near him were not disarranged, nor any packages in the shop—I went to him, and took his head in my hand and held it up—there was blood on him—he had sunk to to the ground at the foot of the steps on the step side—while I was holding his head I saw the prisoner lying on the floor, with her head towards the door, and a scar on her face—her eyes were closed; her clothes were not disarranged—she had a hat on—I saw no blood on her; I saw no blood except what was by my nephew—there was no blood excepton the shop side of the steps—there was a good deal of blood near my nephew—the prisoner opened her eyes and said, "I wish I had done it to myself"—I did not speak—she remained on the ground, and did not speak again till a policeman came, after which she opened her eyes and got up, and I said, "You cruel Maud"!—she said "I wrote you a letter, and you never answered"—that was the whole of the conversation—the policeman asked her if she could walk; she said, "Yes," and he took her away—a doctor attended my nephew, and ordered him to the hospital, after which my attention was directed to a second spot of blood, much smaller than the other—I did not know that the prisoner and my nephew wrote to each other, but after his death I was present when some letters from her to him were taken out of a box, but the letter I had given back after Christmas was not among them.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I knew that my nephew was keeping company with her, and that he had given her a ring; I have seen it—I had no idea that they were engaged—she is a respectable young woman, for what I know—I know nothing against her—when I first spoke to her in May I spoke in a friendly manner—she has done nothing to deserve my censure</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250025"/>
<p>—I knew that he spent Thursday evenings and Sunday afternoons with her—I never asked her inside our house—my nephew asked me to ask her; I said that I would rather not—her late employer said that she was out after closing time, but I never knew anything against her—I suggest that he neglected his business to go to a private house with her when he was alone with his brother for a few months—at the end of September and the beginning of October I found them in the shop when it was closed for the night, and passed her without speaking to her, and then I got this letter—it said that she was unhappy because I did not recognise her—I do not remember whether she asked me not to condemn her unheard—if my husband says so, I do not differ from him—it was a perfectly proper letter—I sent no written reply to it, or send her any invitation to the house, or receive her, or treat her differently to the way I had treated her before—the letter came after Christmas—the box in which these letters were found was locked, and the keys were in my nephew's pocket when he was taken away—it was never in my possession.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-112" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-112" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-112" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="t19010225-name-112" type="given" value="JOHN"/>JOHN WOOD</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Sergeant</hi>, 5
<hi rend="italic">S R</hi>). I went to 94, Fleet Road, Hampstead, about three days after the occurrence, and prepared this plan on a scale of lin. to 1ft., (
<hi rend="italic">Produced</hi>)—there is a pencil cross on my original, and the plan correctly shows the condition of the premises. when I surveyed them, with the exception that the oil engine had been fixed at the end of the counter—this is a copy of my original plan, show
<lb/>ing the oil engine in the position I found it—on the first occasion of my surveying the premises these goods on the right-hand side of the shop were not on the floor, but I went there again on the day the shop was photographed, and they were then placed there by the conductor, and I took the measurements as they were in the shop—the steps were placed in position by Mr. Shead—I was pointed out the spot near what has been called the side counter, towards the back of the shop—this cross on the plan representing the spot pointed out to me, was put on by Mr. Griffiths at the Police-court—from that pencil cross to the side steps is 5ft. 6in.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I made the plan about three days after January 14th—the shop had been used daily—it is a very small shop—the under framing of that bit of the counter where the oil engine is, was taken away.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-113" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-113" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-113" type="surname" value="MAZE"/>
<interp inst="t19010225-name-113" type="given" value="HENRY JAMES"/>HENRY JAMES MAZE</persName> </hi>. I am assistant to Messrs. Hill & Co., iron
<lb/>mongers, of 33, King William Street, City—on Saturday, January 12th, a young woman, who, to the best of my recollection, is the prisoner, came in and bought a revolver at about 6 p m.—I showed her three similar to this—she said she wanted it for a gentleman going to South Africa—she selected this one at 35s., and 50 cartridges at 2s. 6d.—these cartridges are similar (
<hi rend="italic">Produced</hi>)—I showed her how to extract the cartridges.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> Each time you pull the trigger it explodes one of the cartridges and brings another up in its place.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-114" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-114" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-114" type="surname" value="STONE"/>
<interp inst="t19010225-name-114" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE STONE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Policeman</hi> 534
<hi rend="italic">S</hi>). I was on duty in Fleet Road at about 3.15 on January 14th—from information I received, I went to No.94—I found the prisoner on the ground, as though she had fainted—the revolver was about 2ft. from her, on her right hand—John Bellis was in a sitting position on the floor, leaning against some packets, and</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250026"/>
<p>against Mrs. Griffiths—blood was coming from his head—I sent for a doctor—Mrs. Griffiths said something about killing her
<hi rend="italic">Jack</hi>—on the prisoner coming to she said, "It is your fault," and shortly afterwards she added, "I intended to shoot myself"—I believe she was standing up then—I did not notice any blood on the revolver, or on her clothing—her clothes were not disarranged—there was a powder mark on her fore
<lb/>head—she was wearing a hat.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-115" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-115" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-115" type="surname" value="BARRON"/>
<interp inst="t19010225-name-115" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BARRON</persName> </hi> (125
<hi rend="italic">S</hi>). I was called to 94, Fleet Road on January 14th at 3.20, where I saw Stone—he paid in the prisoner's presence, "Take this woman to the station and look after her"—he asked her if she could walk—she said, "Oh, I am all right"—I took her to the Roslyn Hill Police-station, nearly a mile away—on the way she said, "I shot him; I only wish I had shot myself"—I had not then said a anything to her—when we went into the station Inspector Shaler said, "What is this?"—the prisoner said, "I shot him; I wish I had shot myself"—the inspector told me to stay with her, which I did till Mrs. Broad, the matron, arrived.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I arrived at the premises after Stone—the prisoner did not offer me her card—I saw her with a card at the station—she did not show me powder marks on her left hand when she said, 'I only wish I had shot myself," nor did she say, "This is all the damage I have done"—I did not notice that her left hand was dirty—she had no gloves on.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-116" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-116" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-116" type="surname" value="SHALER"/>
<interp inst="t19010225-name-116" type="given" value="ALBERT"/>ALBERT SHALER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Police Inspector, S</hi>). I was on duty at the Roslyn Hill Police-station when Barron brought the prisoner in—in the charge-room and in her presence I said, "What is this?"—she replied, "I shot him, and I wish I had shot myself"—I asked the constable where it happened, and he told me at the Fleet Road oil-shop—I sent for the divisional surgeon and the matron, and left the prisoner in Barren's charge, and went to the shop—I noticed powder marks on the prisoner's forehead.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-117" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-117" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-117" type="surname" value="BROAD"/>
<interp inst="t19010225-name-117" type="given" value="ANNIE"/>ANNIE BROAD</persName> </hi>. I am a widow, and am the matron at the Roslyn Hill Police-station—I was called there on January 14th at about 3.40—I was told, in her hearing, that she had shot herself—she was very cool—I remained in charge of her until 10.30 p.m., when Inspector Waite came to the station and reported, in her hearing, the death of John Bellis—she was then charged with his murder—I searched her, and found eight loaded cartridges (
<hi rend="italic">Produced</hi>) in her dress pockets, which I gave to Inspector Waite—there was also a circular—I remained in charge of her through
<lb/>out the night, and took her to the Police-court—she was very collected all the night—her head was very bad, she told me—she said she had sent a letter on to her young man, stating that she would come to the shop and shoot herself in his presence, and he should witness it—she repeatedly said during the night, "I never intended to shoot him; I meant to shoot myself; he did not deserve to die, for he has never done me an injury"—she said she posted the letter about 11.45 on the 8th—she asked me if I thought she would be able to wear her engagement ring—I said I did not know—she said, "If not, I should like my mother to wear it"—she was not wearing the ring—she had her hat on, fastened with three hat
<lb/>pins, when I took charge of her—it was not at all disarranged, nor were</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250027"/>
<p>her clothes, but her hands were dirty—there was no blood on her clothes.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I took her to wash her hands—I did not remark that the water was very dirty—her hands were very black, so the water would be dirty—she cried a good deal when she was charged—she was hysterical—when I first came to her she seemed to be putting control on herself, and then broke down—there was a kind of rash on her forehead—it looked as if the revolver had been discharged at it; black pimples.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-118" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-118" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-118" type="surname" value="PAYNE"/>
<interp inst="t19010225-name-118" type="given" value="WILLIAM HEALE"/>WILLIAM HEALE PAYNE</persName> </hi>, M.R.C.S. I am divisional surgeon for the S Division of Police—I was called to Hampstead Police-station on January 14th at about 3.40, where I saw the prisoner—she was quite collected—on the right-hand side of her forehead there was a black mark and some small blisters—I said, "How were these injuries sustained?"—she said, "I tried to shoot myself"—I said, "How many times did you fire at yourself?"—she said, "I think two or three times; but after I shot him I was too excited to know"—I asked if she was injured in any way—she said "No," and I could not find any other injuries—I told the matron to put some soothing ointment on the blisters—the marks on her forehead indicated hot powder—her clothes were not in any way disarranged—there were no blood-stains—her hands were grimy, but no stains of blood on her.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> Both her hands were grimy—I saw them just resting on her lap—I thought she was making an effort to be calm—she was afterwards very hysterical.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-119" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-119" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-119" type="surname" value="WAITE"/>
<interp inst="t19010225-name-119" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM WAITE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I went to the hospital on January 14th, and heard that Bellis died at 10.30 p.m.—I went back to the Police-station, and saw the prisoner in charge of Mrs. Broad—I said, "Maud Eddington, John Bellis died this evening at 10.30; I am now about to charge you with the wilful murder of John Bellis by hooting him in the head with a revolver at 99, Fleet Road, at about 3.15 p.m. this day, and you will be further charged with attempting to commit suicide by shooting at yourself with the revolver at the same time and place: I don't wish you to say anything, but anything you do say way be taken down by me in writing and used in evidence against you"—she replied, "I did not mean to harm him; I wish I was in his place; I intended to shoot myself, and never him"—she was taken into the charge-room and charged—the charge was read to her, and she made no further reply—I received this revolver from Dr. Cooke, visiting physician at the hospital—it is five-chambered, and each chamber had been discharged—there were no marks of blood on it—I received from Mrs. Eddington, through Detective Sergeant Ballard, a tin box of cartridges, also eight cartridges from Mrs. Broad, found in the prisoner's pocket; they fit this revolver I also received from Mr. Griffiths these two bullets at the inquest, one found in the brooms, and the other in the deceased's head—the prisoner was present at the inquest—Sergeant Ballard afterwards gave me the fragments of a letter which I pieced together—these keys were amongst other small articles in the deceased's pocket—these letters were found in his box.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> The prisoner is a very respectable girl, from the inquiries</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250028"/>
<p>I made—Ballard took the letters out of the box and handed them to me, and these letter fragments.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-120" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-120" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-120" type="surname" value="BALLARD"/>
<interp inst="t19010225-name-120" type="given" value="JAMES"/>JAMES BALLARD</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Detective Sergeant, S</hi>). After the death of Bellis I went with the inspector to search his box at Fleet Road—I took out seven letters—I received some torn pieces of a letter from Ada Eddington, the prisoner's sister, at their house, which I handed to Inspector Waite.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> That was the same day as the inquest—MR. Eddington told me at the Coroner's Court that a letter had been found under the grate—I think I said, "I will take possession of these pieces"—the prisoner's mother did not say, "They are for our lawyer"—when I took possession of the cartridges and the letter Mr. Eddington said there was some mistake; that the letter was intended for Mr. Freke Palmer, and he thought I came from him—I said, "It does not matter who has them; they will be used, whoever gets possession of them."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-121" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-121" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-121" type="surname" value="EDDINGTON"/>
<interp inst="t19010225-name-121" type="given" value="ADA"/>ADA EDDINGTON</persName> </hi>. I am the prisoner's sister—I cleaned out the sitting room at 27, Amwell Street, on January 18th, and found some pieces of paper in the grate—I picked up one of the pieces and recognised the prisoner's writing on it—I collected the pieces and handed them to Ballard—the room had just been used with a fire on Sunday, January 13th—these letters are also in her writing—I have been with the prisoner to 94, Fleet Road—I went there with her and my young man one Monday just before Christmas—I went in with him, and the prisoner stopped outside till Bellis went out for her—I do not know why she did not go in—(
<hi rend="italic">Letter read</hi>): "January 8th. Both Ada and myself throughly enjoyed coming to see you on the quiet last evening, but I do not like the look of that fellow Evans,"—that refers to the beginning of September—I do not know of any legacy of ₤300 to the prisoner in the event of her marrying, and her only having it when she attained 40 years of age, if she remained single.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I went with my sister May and the prisoner to Dr. Parker's service on Sunday evening, the 13th—the prisoner was low
<lb/>spirited, and on Monday she ate no dinner, and went upstairs; she was crying—I asked her what was the matter, but she did not answer—Bellis gave her a ring which she said was an engagement ring—I put these pieces of paper together and gave them to Ballard—he said, "I think I will take possession of them"—my mother said, "That is for the lawyer."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-122" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-122" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-122" type="surname" value="OUST"/>
<interp inst="t19010225-name-122" type="given" value="ARTHUR ROBERT"/>ARTHUR ROBERT OUST</persName> </hi>. I am a registered medical practitioner, of Hampstead—shortly after 3 p.m. on January 14th I was called to 94, Fleet Road, where I found Bellis sitting on the ground, with his head supported by his aunt—he was breathing badly—I found a punctured shot wound over the left side of the middle line of his lip, and an exit wound at the lower edge of the same lip, a little to the right of the entrance wound—one of the lateral incisors was knocked out, the tooth just behind the wound—there was very little blackening on the entry wound, which I believe to be dirt off the bullet—his moustache was not singed—I found nothing to indicate that the wound had been inflicted at close quarters—it would bleed extensively—on the base of this bullet there is a small depression.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250029"/>
<p>which might be due to its coming in contact with the tooth—the second wound was behind the left ear, which was also a pistol-shot wound—there, was burning all round it, and the hair was singed and blackened by powder—it wouid bed a good deal at first—it afterwards became filled up with brain matter, which prevented it bleeding later—the effect of such a wound would be immediate unconsciousness, or within a second—the bullet remained in the brain; he would fall at once—I should say that the pistol was fired within a very few inches—on receipt of the first wound, I should say the head was leaning forward, and somewhat rotated to the right—there was a splash of blood radiating, about the size of my hand, at the end of the counter—I believed it to come from the face wound—I should say he would be capable of walking after that wound—it would be painful, but would not stun—I should say the blood would fall on the ground, and, when he stool up, on himself—there was a larger pool of blood under his head—there was a good deal of blood down the front, and some down the side and collar—I saw no disarrangement of his clothes—I gave him what attention I could—I sent him to the hospital—I observed an abrasion on the prisoner's right temple—I did not observe any blood between the two patches—I should say the face wound was inflicted at a distance of about 2ft., and was the first—if there had been a struggle I should expect to find blood-marks on both parties—his feet were towards the counter—none of the articles in the shop had been disturbed indicating a struggle.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> When I arrived the prisoner was lying down—I do not remember a pair of steps in the shop—when the face wound was inflicted, the pistol must have been to the left of Bellis, and above—such a position would be possible in a struggle—as to whether there would be blood on the parties struggling, it would depend on their position and the length of the struggle—I have had experience of one or two pistol-shot wounds during the last, say, five years—an a student, I used to experiment on bodies in the dissecting-room—if you were shot in the jaw, I think the natural inclination would be to hold your head forward, and not throw it back.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I should expect a struggle under such circumstances to be of a very determined character, and of some length, and I should expect blood-stains between the two points where blood was found—there was no trodden blood.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-123" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-123" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-123" type="surname" value="COOKE"/>
<interp inst="t19010225-name-123" type="given" value="AUGUSTUS HENRY"/>AUGUSTUS HENRY COOKE</persName> </hi>. I am a registered medical practitioner, and one of the surgeons at the Hampstead Hospital—the deceased was brought in on January 14th about 3.40 p.m.—he was unconscious—he was suffer
<lb/>ing from two injuries; one in front of his face, and ore at the left side of the back of his head, which I probed—the bullet had taken a direction straight across the head—there was considerable bleeding, which I stopped—we could not complete an operation to get out the bullet—the bone was not depressed—he never spoke, and died at 10.30—the face wound was not dangerous—on making a
<hi rend="italic">post-mortem</hi> examination I found the organs of the body healthy—the skull was fractured—the wound was a circular aperture 1 1/2in. behind the ear—the direction of the bullet was vertical to the surface—the left base of the brain was reduced to a kind of pulp—the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250030"/>
<p>right half of the brain was perforated by a kind of channel 1 1/2in. long, at the end of which I found this bullet (
<hi rend="italic">Produced</hi>) embedded in the brain—the front tooth was broken off—the moustache was not singed, or the lips—there was nothing to indicate that the mouth wound had been inflicted at close quarters, except powder marks on the left side of the face—that might be from either shot, or both—the pistol must have been within a few feet for the face to have powder marks—there was singeing all round the other wound, and blackening by powder, which indicated that the pistol must have been fired within a few inches—the body was roughly measured by my assistant, after the skull-cap had been removed, at 5ft. 11in.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> Both shots might have been fired at close quarters—I think the powder marks might be due to either or both shots, and the direction of both bullets would be applicable to a struggle either to prevent the prisoner shooting herself or him.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I give that opinion from my examination of the wounds.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-124" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-124" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-124" type="surname" value="ROSSER"/>
<interp inst="t19010225-name-124" type="given" value="JOHN"/>JOHN ROSSER</persName> </hi>. I was a friend of Bellis's for about two years, and used to meet him on Sundays, and on the last Sunday of his life we went to the Welsh Tabernacle—we left there about 8 p.m., and went for a walk—at about 10.15 we went up the Pentonville Road, where he would take a tramcar home—he was going to meet the car—he turned round and looked behind, and we walked on to Goswell Road and on to Penton Street—he asked me to hurry on, as his girl was coming up—I did not see the girl.</p>
<hi rend="italic">Letters from the prisoner to the deceased were then ready, in one of which she stated:</hi> "I feel the most miserable girl in the world; it is all through your aunt."
<hi rend="italic">In another,</hi> "Why don't you treat me better, my darling? Why don't you be the same to me? I cannot help but shed a tear while writing this; in fact, I often do on the quiet; it is the only way of relief to me, but, oh, my goodness! I wish I were dead, and out of it all. Your miserable and heart-broken girl,
<hi rend="smallCaps">MAUD EDDINGTON</hi>. P. S. Give me some sort of reply to this, please."
<hi rend="italic">In another,</hi> "I know you were not yourself when you wrote me that insulting letter; but still, it is done, and cannot be undone by myself. You told me, some time back, you would lose₤40 if you offended your aunt or uncle; well, I shall be losing ₤300 that my grandfather left me, payable on my marriage, but as I shall not associate with the male sex, I guess I shall not marry at all."
<hi rend="italic">Another letter stated:</hi> "I suppose you scoff at the very idea of troubling to answer me, but I have done without it for two days, so I can do without it altogether. You need not put yourself out in the very least for me. I suppose you sought some very attractive company on Sunday, and this is the benefit I reap, being put in the background, as per usual. Never mind, you can do your worst."
<hi rend="italic">Another stated:</hi> "Old Griffiths has just passed here, packed up with baskets and oil-cans; he never looks in this direction, and when he sees me walking along Penton Street he darts in the shop as though he had been shot. Poor inoffensive me! they all run away lately, I can't make out why."
<hi rend="italic">Another letter stated:</hi> "I had rather</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250031"/>
<p>a nasty dream about you last night; when I was going along Penton Street I saw you with your arms round a girl's neck, kissing her; I tried to detect her features, but failed. No doubt it was the unpleasant feeling that woke me up, to find, to my delight, that it was a false alarm."
<hi rend="italic">Another letter without an address stated:</hi> "Mrs. Griffiths is the cause of all this mischief; had she treated my letter with respect, or given me an explanation for her vulgar behaviour to me, as any good and sensible woman would, it would never have occurred. She confesses to be a good, religious woman, but she has proved herself to be a vile hypocrite. She has tried to sow seeds of discord between Jack and I ever since she came back from Wales, and I guess the prospect of losing ₤40 proved too great for him, for although he said he would scorn her, he has turned coward to me; but be shall lose everything. My only wish is, that you will not go in black for me. When I am buried you are to wear bright coloured clothes. My money and engagement ring is for mother; May is to have my bracelets, and Ada can have my other things; but send Lydia my night-dress, case and satchel. Please pass this revolver over to Arthur; ask him to sell it, and give mother the money: I gave 35s. for it. Much love to all, and good-bye.—Yours very truly,
<hi rend="smallCaps">MAUD EDDINGTON</hi>."</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in her defence, stated, upon oath, that she had known Bellis 12 or 13 years, and became engaged to him in December, 1899; that they had a temporary lover's tiff, and she wrote to him in the week before Christmas, asking him to see her and say good-bye; that he answered coldly, and that she spoke of it subsequently as an insulting letter, but that her object was only to bring him into a more affectionate frame of mind, and that she wrote to Mrs. Griffiths soon after Christmas for an explanation of her behaviour towards her, as she was most unhappy and unsettled in her mind; that she received no reply, and she never saw Bellis as a visitor since the Sunday before Christmas; that she then wrote a letter on January 8th to Bellis, denying what she had told him about going away as stewardess on a boat, and that it was all a lie, and she could not understand his cruel behaviour; that she could not live without him, and would shoot herself in his presence; that she posted it herself, but received no reply; that she went to the shop on January 10th, to see if he was there to receive her letters, and did not see him, but saw Mr. Griffiths coming out, who turned his head away and took no notice of her; that she then had no peace of mind, and bought the revolver to shoot herself, as she then intended, on London Bridge; that on the Monday she had no dinner, and loaded the revolver before 2 o'clock. put it in her pocket, and went to Fleet Road, to shoot herself in Bellis's presence, as she had promised; that she saw Bellis; but that a traveller was in the shop, and Mr. Griffiths; that she made the excuse to order some things, and when the traveller left she said, "No, I don't want you to send anything; I have come here to shoot myself, as I promised"; that Bellis said nothing, but as soon as he saw her take out the revolver he ran round the counter to her, and she then fired at herself, and he caught hold of the revolver in her right hand with his left and snatched it away, and there was a struggle for its possession; that three chambers had then been discharged, and as to the other two she knew nothing, and only had a suspicion that Bellis was shot,</hi> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250032"/>
<hi rend="italic">and when she came to, she saw blood on Bellis's face and hair, and said, "My God, Jack! I intended to shoot myself"; and Mrs. Griffiths said, "Wicked Maud!" and she replied, "It is your fault"; that she previously wrote a letter, which she had in her pocket and inadvertently destroyed at the Police-station, stating that Mrs. Griffiths was the cause of the trouble, and that they were not to blame Jack for what she was about to do; that he was to have her engagement ring to wear for the girl who loved him dearly; that her mother was to have her money, her sister May her bracelets, and Ada the rest of her things.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-125" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-125" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-125" type="surname" value="BROAD"/>
<interp inst="t19010225-name-125" type="given" value="ANNIE"/>ANNIE BROAD</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). The prisoner mentioned a letter at the Police-station, but I did not see it, or see her destroy one"—I should expect to get into trouble if I overlooked it.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I did not say to her, "I expect you must have torn it up."</p>
<hi rend="smallCaps">W. BARRON</hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I was with the prisoner and the searcher—I did not see her put anything in the fire, or hear anything of it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-216-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-216-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t19010225-216-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.—
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-216-punishment-30" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-216-punishment-30" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-216-punishment-30" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-216-19010225 t19010225-216-punishment-30"/>Sentence on the first Indictment—Fifteen months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">THIRD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Wednesday, February</hi> 27
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-217">
<interp inst="t19010225-217" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-217" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-217-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-217-19010225 t19010225-217-offence-1 t19010225-217-verdict-1"/>
<persName id="def1-217-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-217-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-217-19010225" type="age" value="43"/>
<interp inst="def1-217-19010225" type="surname" value="MILLER"/>
<interp inst="def1-217-19010225" type="given" value="PETER"/>
<hi rend="largeCaps">PETER MILLER</hi> (43)</persName>
<rs id="t19010225-217-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-217-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-217-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>, Feloniously wounding
<persName id="t19010225-name-127" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-127" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-127" type="surname" value="MILLER"/>
<interp inst="t19010225-name-127" type="given" value="JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-217-offence-1 t19010225-name-127"/>Joseph Miller</persName>, with intent to do him grievous bodily harm.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. QUICK</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted, and the evidence was interpreted to the prisoner.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-128" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-128" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-128" type="surname" value="MILLER"/>
<interp inst="t19010225-name-128" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH MILLER</persName> </hi>. In Bureau Street, on February 2nd, about 7.30 p.m., the prisoner came out of a public-house and asked me for a shilling—I said, "I have no shilling; I have only one penny"—he took off his jacket, gave me two blows, and then hit me with a knife on my right ear—I fell—my ear bled—some children came—he was a stranger—I am a shoemaker.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by the prisoner.</hi> We have not known each other about 10 years—your wife did not ask for a shilling that I owed her; I do not know her.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-129" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-129" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-129" type="surname" value="MARTIN"/>
<interp inst="t19010225-name-129" type="given" value="FREDERICK"/>FREDERICK MARTIN</persName> </hi>. I am a printer, of 304, Commercial Road—on February 2nd, as my mate and I were crossing Bureau Street, Peter Miller came out of a public-house and said, "Give me a shilling"—Joseph said he had not got one—the prisoner went to his house, came out with a knife, and struck Joseph twice on his back and once on his ear—he dropped—I sent a boy for a constable, and showed him the house, and he brought the prisoner out.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-130" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-130" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-130" type="surname" value="MOCKFORD"/>
<interp inst="t19010225-name-130" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE MOCKFORD</persName> </hi> (399
<hi rend="italic">H</hi>). White called me, and I took the prisoner into custody—he spoke a little English—he understood me—I failed to find any knife—I saw the prosecutor in the back room—he had not lost much blood.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-131" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-131" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-131" type="surname" value="GRANT"/>
<interp inst="t19010225-name-131" type="given" value="CHARLES GRAHAM"/>CHARLES GRAHAM GRANT</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Divisional Surgeon, H</hi>). I was called to</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250033"/>
<p>the prosecutor on February 2nd—I found an incised wound cut through the lobe of his right ear, extending from the circumference to the
<hi rend="italic">auditor meatus</hi>—it showed that a knife with a flat point had been used, as there was an abrasion on the bone—both the prosecutor and the prisoner had been drinking.</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, on oath, said that the prosecutor had told his foreman to give another man Miller the "sack"; that they got fighting, and the prosecutor would not let his wife pass; so he knocked him down, and he must have fallen on a sharp stone.</hi> </p>
<rs id="t19010225-217-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-217-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-217-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="lesserOffence"/>
<hi rend="smallCaps">GUILTY</hi>
<hi rend="italic">of unlawfully wounding.</hi> </rs>
<hi rend="italic">
<rs id="t19010225-217-punishment-31" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-217-punishment-31" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-217-punishment-31" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-217-19010225 t19010225-217-punishment-31"/>Three months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-218">
<interp inst="t19010225-218" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-218" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-218-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-218-19010225 t19010225-218-offence-1 t19010225-218-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-218-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-218-19010225 t19010225-218-offence-1 t19010225-218-verdict-2"/>
<persName id="def1-218-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-218-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-218-19010225" type="age" value="52"/>
<interp inst="def1-218-19010225" type="surname" value="MURPHY"/>
<interp inst="def1-218-19010225" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES MURPHY</hi> (52)</persName> and
<persName id="def2-218-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-218-19010225" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-218-19010225" type="age" value="34"/>
<interp inst="def2-218-19010225" type="surname" value="MURPHY"/>
<interp inst="def2-218-19010225" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY MURPHY</hi> (34)</persName>
<rs id="t19010225-218-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-218-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-218-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>, Felon
<lb/>iously wounding
<persName id="t19010225-name-134" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-134" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-134" type="surname" value="NUTKINS"/>
<interp inst="t19010225-name-134" type="given" value="CATHERINE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-218-offence-1 t19010225-name-134"/>Catherine Nutkins</persName>, with intent to do her grievous bodily harm. </rs>
<hi rend="italic">The evidence was interpreted to James Murphy, who was deaf, by signs.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. PERROTT</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-135" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-135" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-135" type="surname" value="NUTKINS"/>
<interp inst="t19010225-name-135" type="given" value="CATHERINE"/>CATHERINE NUTKINS</persName> </hi>. I am a widow, of 12, Whitehorne Place, St. George's-in-the-East—the prisoners live next door, at No. 11—I live by taking in washing—James Murphy is a stevedore—on February 1st, about 11.30 p.m., I was standing in my doorway with a can in my hand, waiting for my little boy to get me half a pint of ale; the prisoner Mary came across the court and said to James that she had two good boys—I said, "You are a step-mother"—she flung a jug at me, and a piece cut my cheek, and the man struck me on the back of my head—they got me down and beat me; the man pulled a can out of my hand and hit me on my temple—I called to two policemen who were standing on the bridge to help me—the man was at the foot of the stairs—I have known the prisoners five years—four years ago James Murphy beat me, and I never summoned him—I never had a
<hi rend="italic">row</hi> with the woman—I have lived 13 years at No. 12.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-136" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-136" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-136" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t19010225-name-136" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS WHITE</persName> </hi> (201
<hi rend="italic">H</hi>). About 11.30 p.m. on February 1st the last witness complained to me, and I went to the prisoner's house and took the two Murphys into custody—Nutkins' face was cut, and covered with blood—she is out on a week's bail in an assault case—she has had police protection in police proceedings arising out of the same thing—she had a cut on her right cheek, penetrating to the teeth, another on the other cheek, and a bruise on her arm—this stevedore's hook (
<hi rend="italic">Produced</hi>) was handed to me by the female prisoner—she got it from the house—I came up about 10 minutes after the assault.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by Mary Murphy.</hi> I never saw Mrs. Nutkins in your place—your clothes were torn, as if you had been fighting.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-137" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-137" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-137" type="surname" value="GRANT"/>
<interp inst="t19010225-name-137" type="given" value="CHARLES GRAHAM"/>CHARLES GRAHAM GRANT</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Divisional Surgeon, H</hi>). I was called about 12.10 a.m. on February 2nd—I found Nutkins suffering from three incised wounds; one over her right eye-brow, 3/4in. long and 1/2in. deep, another on her right cheek, 1 1/2in. long and 1in. deep, with a peculiar tear at the bottom, and a third wound on her left cheek, 1in. long, and superficial—two teeth were loose on the right side—the tear out at the bottom of the second wound justifies me in thinking that this hook caused it—both women were drunk; the man was sober—I had seen Nutkins with a serious stab on her arm, by another member of</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250034"/>
<p>that court—I am familiar with wounds caused by these hooks from assaults and accidentally, as men carry them with them and fall on them.</p>
<hi rend="italic">Mary Murphy's statement before the Magistrate:</hi> "I am very sorry for what I have done."</p>
<hi rend="italic">James Murphy, in his defence, said that there was a row with the women, but that he never used the hook.</hi> </p>
<hi rend="italic">Mary Murphy, in her defence, said she only used the jug in self
<lb/>defence.</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">JAMES MURPHY</hi>
<rs id="t19010225-218-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-218-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t19010225-218-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>
<hi rend="smallCaps">NOT GUILTY</hi> </rs>.
<hi rend="largeCaps">MARY MURPHY</hi>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-218-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-218-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-218-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>
<hi rend="italic">of unlawfully wounding, with great provocation.
<rs id="t19010225-218-punishment-32" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-218-punishment-32" type="punishmentCategory" value="miscPunish"/>
<interp inst="t19010225-218-punishment-32" type="punishmentSubcategory" value="sureties"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-218-19010225 t19010225-218-punishment-32"/>To enter into recognizances of ₤25, to come up for judgment of six months' hard labour if called upon</rs>.</hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">FOURTH COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Wednesday and Thursday, February</hi> 27
<hi rend="italic">th and</hi> 28
<hi rend="italic">th; and</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">THIRD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Friday, March</hi> 1
<hi rend="italic">st,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Common Serjeant.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-219">
<interp inst="t19010225-219" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-219" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-219-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-219-19010225 t19010225-219-offence-1 t19010225-219-verdict-1"/>
<persName id="def1-219-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-219-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-219-19010225" type="surname" value="HECKFORD"/>
<interp inst="def1-219-19010225" type="given" value="GEORGE BERNALDUS FOWLER"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE BERNALDUS FOWLER HECKFORD</hi>, Com
<rs id="t19010225-219-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-219-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-219-offence-1" type="offenceSubcategory" value="perjury"/> wilful and corrupt perjury.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. DRAKE</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. BURNIE</hi>
<hi rend="italic">Defended.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-139" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-139" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-139" type="surname" value="RICHARDS"/>
<interp inst="t19010225-name-139" type="given" value="SILVESTER"/>SILVESTER RICHARDS</persName> </hi>. I am assistant clerk at Guildhall Justice Room—I produce the information sworn by the prisoner, before Sir Reginald Hanson, on February 8th, 1900, in the usual legal form, in the presence of the Alderman—it was a charge of obtaining two guineas by false pretences—upon that a summons was issued, which was heard on February 19th before Alderman Green—Heckford prosecuted, and was duly sworn, and signed the deposition—two letters, one of December 22nd, 1899, from Heckford to Mason; and one of February 7th, 1900, from Charles Cudby, a solicitor, to Heckford, and a cheque, were exhibited—witnesses were called—the Alderman decided that there was no case to send to a Jury, and refused to commit—the prisoner applied to be bound over to prosecute under the Vexatious Indictment Act.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> The Alderman refused to investigate any charge except the two-guinea one—I think he declined to give an adjourn
<lb/>ment—subsequently the present prosecutor, Eyres, applied three or four times for process against the prisoner—process was finally granted on the information of a witness named Gillingham.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-140" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-140" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-140" type="surname" value="WRIGHT"/>
<interp inst="t19010225-name-140" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH WRIGHT</persName> </hi>. I produce the original depositions in the case tried at Guildhall on February 19th, against Frederick Eyres, also three exhibits, also the information against Eyres or Mason, sworn on February 8th—he was remitted to this Court under the Vexatious Indictment Act.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> As a matter of practice, a record would not be kept of any application to enlarge recognizances under the Vexatious Indictment Act.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-141" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-141" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-141" type="surname" value="EYRES"/>
<interp inst="t19010225-name-141" type="given" value="ALBERT"/>ALBERT EYRES</persName> </hi>. I live at 90, High Road, South Tottenham, at my father's house, and am a solicitor's clerk—in 1897 I was so employed by Mr. Cudby, a solicitor, of 93 and 94, Chancery Lane—I first met the prisoner in Holloway Gaol in 1897, where he was detained on a charge of</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250035"/>
<p>bigamy—he gave me a retainer, instructing Mr. Cudby to defend him—I had several interviews with him, so did Mr. Cudby—I saw him a day or two before his trial at Newgate, when he asked me whom we had selected to defend him—he mentioned several names, amongst which were Mr. C. F. Gill, Mr. Horace Avory, Mr. Bodkin, Mr. Hutton, and Lord Coleridge—I told him those gentlemen would want very different fees, probably, to what others would, and if he could find the necessary fees we should employ Mr. Gill—I received from him first ₤24 1s. 6d., and afterwards a cheque for two guineas—I accounted for those sums to my master, who employed Counsel to defend him, and he was sentenced to nine months' imprisonment—in consequence of a letter of September 24th, 1897, I saw him in Hollo
<lb/>way—I saw him again there in consequence of receiving a letter of October 13th, 1897—I saw him again very shortly after his release—at these interviews he never said that the money was obtained by fraud—I first heard that a charge was made against me with reference to the two-guinea cheque, at the Guildhall—I had then ceased to act for Mr. Cudby, and was assisting Mr. Deakin, a solicitor who was proceeding against several persons in one of Mrs. Cathcart's matters—these people were trying to get bogus orders against the lady—I attended an inquiry before Master Wilberforce to review the taxation of costs and the conduct of certain solicitors on February 19th, 1900—I was subpoenaed on behalf of Mrs. Cathcart, but could not attend because of the summons at the Guildhall, charging me with obtaining a cheque for two guineas by false pretences—Heckford appeared, was sworn, and gave evidence—I never said to him that I wanted the cheque for Court fees—the Alderman refused to commit, and the prosecutor was bound over to prosecute—in March I appeared at the Old Bailey on an application to enlarge the recognizances to the next Session, the Recorder refused—I saw the prisoner on September 22nd at the Sidney Arms, East Harbour Street, close to the Thames Police-court, in consequence of a letter he wrote to my father—Heckford, my father, G. W. Eyres, Tomkins, and myself were present—the prisoner's first words to me were, "I hope you will bury the hatchet"—I said I did not know about any hatchet, but I wanted him to give a statement of the truth which he was to give me to show the duplicity and conspiracy which had existed between him and Deakin to get me out of the way on February 19th, when I was supposed to attend the High Court—he told me that Deakin found all the money, and had given directions for Court fees to be inserted in the information, and that the Jury had thrown out the bill; that Deakin had promised him ₤10, and had given him ₤2 on account, and he sued Deakin for the balance at the Whitechapel County Court—I cannot pledge my oath whether I had any conversation with the prisoner after September 22nd—I regret to say that I have been in trouble two or three times.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I decline to say who is now employing me—I have been convicted four times—I had 21 days for larceny years ago—I was convicted at Westminster for stealing medical instruments, and sentenced, but released by the Home Secretary—I was convicted at Westminster for personating a police officer; that is the subject now of a petition to the Home Secretary—that was four or five years ago—I was employed by Mr. Cudby as his clerk, although he has denied it on oath—I was not</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250036"/>
<p>touting at Holloway Prison—I know what touting at Holloway means—I never said that Mr. Sidney, who defended the prisoner at the Thames Police-court, was a low Police-court solicitor, and that Mr. Cudby was an excellent solicitor—I was called Mason whilst in Cudby's employ, but in other business by my right name—I did not tell the prisoner that I was sent by a friend of his to conduct his defence, or that I was conduct
<lb/>ing six or seven other cases, and that the prisoners would all be acquitted—I got ₤24 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. from the prisoner's second wife by instalments—I never told her that I had paid Sidney—that was the charge against me at Stratford, which was dismissed—in 1898 I was convicted of larceny, and sentenced to fifteen months, hard labour—I used the ₤24 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. for the purposes of Mr. Cudby's business at his direction—I was not paid a regular salary by him, but a commission—when I saw the prisoner in prison there was a warder outside—I did not tell him, in the warder's presence that I wanted two guineas for Court fees—I did not tell his wife that the Grand Jury were going to throw out the bill—I assisted Mr. Deakin in Mrs. Cathcart's matters—I did not obtain process for perjury against the prisoner until I had obtained the evidence of a shorthand writer who took notes of a conversation—I have made several applications against Heckford—I was not present at the interview of which Mr. Gillingham took a shorthand note.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I went to the Sidney Arms at the prisoner's request; prior to that I had no communication with Mr. Tomkins—Mr. Gillingham took the shorthand note on February 19th, instructed by my father—I have accounted for every penny I obtained for Heckford's defence.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-142" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-142" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-142" type="surname" value="EYRES"/>
<interp inst="t19010225-name-142" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE EYRES</persName> </hi>. I am a watchmaker and jeweller, of 90, High Road, South Tottenham—the prosecutor is my son—I first came across Heck
<lb/>ford in August or September, 1898—I had heard of him, and after looking through some of my son's papers I decided to find him—I went to his house, and told him that my son had been the victim of a false charge—I asked him to help me—there was a charge on February 18th last year against my son of obtaining money from the prisoner by false pretences—he wrote me a letter, dated December 7th, and he came to see me in pursuance of that, and warned me that Deakin wanted him to lay a false information against my son, and had promised him ₤10, paying him by cheque ₤2 on account—he said Deakin interjected the words "Court fees," and had refused to pay him the ₤8 because he refused to sign the information—the prisoner had given my son a cheque for two guineas when in the Old Bailey—the prisoner said he refused to sign because it was not true—I subsequently received two letters from him—he gave me a copy of a letter from Deakin—I forget when I first saw Tomkins, but it was long after December—I had known him as being in Deakin's service—in consequence of a letter I had an interview with Tomkins and the prisoner on September 22nd at the Sidney Arms, Stepney—my son was present—Heckford said that Deakin induced him to prosecute my son, and to make false statements, and had found the money for the prosecution, for which he was extremely sorry—I said that I had come, expecting to receive from him a sworn statement of the facts of his con
<lb/>nection with Deakin, and the false evidence Deakin had induced him to give—he promised that—on the morning of December 6th Gillingham</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250037"/>
<p>called on me, as he frequently does—while we were in the back parlour I heard the bell ring, and went into the shop, and there saw Tomkins and Heckford—I did not know they were coming—I went back to Gillingham, and asked him to take a shorthand note of what was said—he went into the kitchen, and I invited Tomkins and Heckford into the parlour—the door was open, so that Gillingham could hear—a few days after that I obtained a transcript of the shorthand note, which contained an accurate description of the conversation—I remember the conversation—I prefaced my remarks by saying to Heckford that I should not hold out any inducement for temptation, but if he desired to make a clean breast of it, to do so—I said, "Did Deakin ask you to swear to the words' Court fees,' and the Grand Jury throwing out the bill?"—he said, "Yes, he did; you see what a dangerous liar he is"—those words are impressed upon my memory—I said, "Did Deakin find all the money for the prosecution?"—he said, "Yes, he did"—I said, "He induced you to swear my boy's liberty away?"—he said, "Yes," and that Deakin did not want my son at the taxation, and that was why it was done—I went to Whitechapel County Court at Heckford's request, when he repeated the statement again to me.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I was present at the hearing of the summons against my son on February 19th, last year—Mr. Kemp appeared for him, instructed by Mr. Lowndes, who took down my statement—I have joined in two informations against Heckford—the conversation in Stepney was in a public-house bar—Tomkins, my son, Heckford, and myself were present.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-143" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-143" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-143" type="surname" value="TOMKINS"/>
<interp inst="t19010225-name-143" type="given" value="FREDERICK HALL"/>FREDERICK HALL TOMKINS</persName> </hi>. I am a solicitor, of 5, Morrel Street, Barking—I was admitted in 1882, but have not taken out my certificate for two years—I coach pupils for legal examinations—I have been casually engaged by Deakin—I first met Heckford at the end of 1899 or the beginning of 1900—I was present at the hearing of the charge Against Eyres on February 19th, 1900, on Deakin's behalf—I did not act in the preparation of the case for the prosecution, except that Deakin asked me to read the information he had prepared—I made the alteration about Court fees—the type-written draft information was done at 20, East Harbour Street, Mr. Deakin's office—Deakin told me to insert the words Court fees—I heard the case against Eyres through, and he was dismissed—I remember receiving a letter from Heckford—I arranged for an interview on September 22nd, at which both Eyres, myself, and Heckford were present—I had no communication with Heckford as to where we were going—when we got into a public-house Heckford said that he was sorry he prosecuted Eyres—I cannot give the whole conver
<lb/>sation—Heckford said that he had been induced by Deakin to tell a lot of lies—I afterwards casually saw Heckford towards the end of November last year at Aldgate—he showed me a copy of a letter he had written to Albert Eyres—I saw Heckford at Eyres' house on December 6th—we met by appointment—we went through Eyres' shop into a back parlour, and a string of questions was put by Eyres—no one else was present—as far as I remember, Eyres said that he should not give any inducement to Heckford to make any statement, but if he wanted to do an act of justice and make reparation he might do so—afterwards the question of Court</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250038"/>
<p>fees was referred to, and as to who suggested the words, and Heckford said that Deakin suggested them—young Eyres was not present—refer
<lb/>ence was made as to whether the application had not been made to get Eyres, jun., out of the way of a taxation—Heckford rather fenced with the question—he said ultimately that Deakin told him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I ceased to hold my certificate in 1898—I have been a tutor all my life—I was never regularly employed by Deakin—I did not prepare the information, but added some words to it—I obtained the brief from the prosecution, and showed it to Eyres.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> Deakin found the money for the prosecution.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-144" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-144" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-144" type="surname" value="EYRES"/>
<interp inst="t19010225-name-144" type="given" value="ALBERT"/>ALBERT EYRES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). There was no warder present when I saw Heckford in prison—I did not say, "This man is hesitating to give me two guineas for Court fees; the Grand Jury has thrown out the bill against him, and at the rising of the Court he will go out a free man"—that is absolutely untrue.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-145" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-145" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-145" type="surname" value="GILLINGHAM"/>
<interp inst="t19010225-name-145" type="given" value="GEORGE THOMAS"/>GEORGE THOMAS GILLINGHAM</persName> </hi>. I reside at 16, Manville Road, Lord
<lb/>ship Lane, Wood Green, and am a journalist and shorthand writer—I am also Coroner's officer for East Middlesex—I first met Eyres, sen., four or five years ago—I first became acquainted with Heckford at the Stratford Police-court—I attended at Guildhall Police-court and took notes of the proceedings against Eyres on February 19th—I heard Heckford sworn and give evidence—I do not think I saw Heckford until December 6th at Eyres' house—I had just dropped in, and was speaking to Eyres, when Heckford and Tomkins came in—Eyres asked me to take a note of what passed—I had never seen Tomkins before—he was pointed out to me, and I know nothing about him—I was in a room between the shop and the parlour in which they were—I took a shorthand note of what took place, and made a transcript—Mr. Eyres commenced the conversation—(
<hi rend="italic">Reading his note.</hi>)—I have 23 years' experience as a shorthand writer.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I dropped in accidentally on Eyres, sen., as I often do—I have often taken notes for him—I have never before been asked to take notes of a private conversation—it did not strike me as strange—it was intended that my presence should not be known—the interview only lasted about a quarter of an hour.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-146" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-146" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-146" type="surname" value="PENTON"/>
<interp inst="t19010225-name-146" type="given" value="ARTHUR"/>ALTHUR PENTON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">City Police Inspector</hi>). The prisoner was brought into the Police-office, Old Jewry, by Detective Windit—I read the warrant to him—he asked who laid the information, if it was Albert Eyres—I said, "Yes"—he said, "That is enough for me"—he handed me some letters and said, "I suppose those letters will be read by someone in authority"—I said, "No doubt I shall read them"—he said, "I hope you will read them carefully; they are letters, etc., to my solicitors, who intended to apply for warrants against Eyres and a man named Tomkins for conspiracy"—the charge was read over to him—he said, "This is a bogus charge against me, made by these people to assail Mr. Deakin through me."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-147" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-147" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-147" type="surname" value="EYRES"/>
<interp inst="t19010225-name-147" type="given" value="ALBERT"/>ALBERT EYRES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I know the prisoner's writing—the letter exhibited to the information dated December 14th, 1899, is his signature—it was signed in my presence—the document of December 14th, 1899, is in my writing—it was written at 90, High Court, Totten
<lb/>ham, in my father's house—as the prisoner spoke to me I wrote it down—I read it to him twice, then he read it and signed it.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250039"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-148" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-148" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-148" type="surname" value="POLLARD"/>
<interp inst="t19010225-name-148" type="given" value="FRANCIS WILLIAM"/>FRANCIS WILLIAM POLLARD</persName> </hi>. According to the practice of the Court, when anyone's recognizances are estreated a note is made of it in the book.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-149" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-149" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-149" type="surname" value="WRIGHT"/>
<interp inst="t19010225-name-149" type="given" value="SILVESTER"/>SILVESTER WRIGHT</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I have searched the Court, book, and can find no note of the recognizances being estreated—all the documents exhibited were remitted to this Court from the Police-court.</p>
<hi rend="italic">Evidence for the Defence.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-150" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-150" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-150" type="surname" value="JOLIFFE"/>
<interp inst="t19010225-name-150" type="given" value="JOSEPH HENRY"/>JOSEPH HENRY JOLIFFE</persName> </hi>. I am assistant warder at Parkhurst Prison—I was at Newgate prior to the September Session, 1897—I remember the prisoner being charged with bigamy—I cannot swear to Eyres—I was present at an interview between Heckford and a solicitor's clerk on September 15th, 1897—I brought the prisoner from his cell and stood in the doorway—the clerk said, "This man is hesitating to draw me a cheque for Court fees; he will be a free man at the rising of the Court, as the Grand Jury has thrown out the bill against him."</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> I have not had a great deal of experience as a warder—I have said all I heard—I was asked last week about this con
<lb/>versation by the Governor of Parkhurst Prison—Heckford yesterday showed me a list of Arthur Eyres' convictions—I had a conversation with Heckford, but nothing was written down.</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, on oath, stated that in September, 1897, he was sentenced to nine months' imprisonment for bigamy, and while he was in Holloway Eyres or Mason visited him, and induced him to employ Mr. Cudby for his defence; that Eyres came to him in Newgate and said, "I want a cheque for two guineas from you to pay Court fees; the Grand Jury have thrown out the bill; you will walk out a free man at the rising of the Court"; that he hesitated; that "Eyres then spoke to the warder"; that Deakin asked him to let him look at his papers, and said something about ₤10; that it was not true that he told Eyres, sen., that Deakin was endeavouring to manufacture a charge against his son, and had asked him to swear falsely that he had paid his son ₤2 for Court fees, or that he was to get ₤10 for it, or that Deakin would not pay the balance because he would not swear falsely; and that no such conversation as Eyres men
<lb/>tioned took place in his shop.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-219-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-219-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t19010225-219-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">THIRD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Thursday, February</hi> 28
<hi rend="italic">th,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-220">
<interp inst="t19010225-220" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-220" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-220-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-220-19010225 t19010225-220-offence-1 t19010225-220-verdict-1"/>
<persName id="def1-220-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-220-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-220-19010225" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-220-19010225" type="surname" value="RYAN"/>
<interp inst="def1-220-19010225" type="given" value="EDWARD"/>
<hi rend="largeCaps">EDWARD RYAN</hi> (22)</persName>
<rs id="t19010225-220-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-220-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-220-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/>, Feloniously attempting to murder
<persName id="t19010225-name-152" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-152" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-152" type="surname" value="MORRIS"/>
<interp inst="t19010225-name-152" type="given" value="MARGARET"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-220-offence-1 t19010225-name-152"/>Margaret Morris</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. O'CONNOR</hi>
<hi rend="italic">and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. KERSHAW</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-153" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-153" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-153" type="surname" value="MORRIS"/>
<interp inst="t19010225-name-153" type="given" value="MARGARET"/>MARGARET MORRIS</persName> </hi>. I live at 29, Little Exmouth Street, George Street, Euston Road—on January 31st I was with the prisoner about 7.45 p.m., outside the Queen's Arms, Caledonian Road—I had kept company with him about three years—he is a French polisher—he accused me of being with another young man—I said I was not—he roused my temper, and I picked up this knife from a butcher's stall—he took it from me—I ran</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250040"/>
<p>away into the Queen's Arms—he came in after me with a knife in his hand—the bar was full of people—I saw two or three men surround him.</p>
<hi rend="italic">The</hi>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>
<hi rend="italic">directed the Jury that they could not convict of an attempt to murder on this evidence.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-220-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-220-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t19010225-220-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="directed"/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-221">
<interp inst="t19010225-221" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-221" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-221-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-221-19010225 t19010225-221-offence-1 t19010225-221-verdict-1"/>
<persName id="def1-221-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-221-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-221-19010225" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-221-19010225" type="surname" value="RYAN"/>
<interp inst="def1-221-19010225" type="given" value="EDWARD"/>
<hi rend="largeCaps">EDWARD RYAN</hi> </persName> was again indicted
<rs id="t19010225-221-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-221-offence-1" type="offenceCategory" value="breakingPeace"/>
<interp inst="t19010225-221-offence-1" type="offenceSubcategory" value="wounding"/> for attempting to feloniously wound the said
<persName id="t19010225-name-155" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-155" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-155" type="surname" value="MORRIS"/>
<interp inst="t19010225-name-155" type="given" value="MARGARET"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-221-offence-1 t19010225-name-155"/>Margaret Morris</persName>.
<hi rend="italic">Second Count:</hi> Assaulting her, Margaret Morris.</rs> The
<hi rend="smallCaps">RECORDER</hi>
<hi rend="italic">read his notes in the last case, to which the witness assented.</hi> </p>
<hi rend="italic">Cross-examined by the prisoner.</hi> You were not near me in the public-house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-156" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-156" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-156" type="surname" value="GREGORY"/>
<interp inst="t19010225-name-156" type="given" value="ARTHUR"/>ARTHUR GREGORY</persName> </hi>. I am a dairyman, of 27, Caledonian Road—a little after 8 p.m. on January 31st I was in the saloon bar of the Queen's Arms, when the prosecutrix ran in—she was very terrified—the prisoner followed within a few seconds—he was about 10 paces behind her—she said, "Save me; he has got a knife"—I saw this knife in his hand—Ryan said, "Where is she? I will have her life"—the prosecutrix came behind me from the other side of the bar—I caught hold of the prisoner's arm above his head, and forced him back against the partition, and some
<lb/>one wrenched the knife from his hand—the police came in and apprehended him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> You resisted when someone else wrenched the knife out of your hand—I did not say, "I do not think the young fellow meant any harm," nor make a laughing-stock of you—you did not walk arm-in-arm with her out of the bar; you went out with a policeman—about a dozen people were in the bar, sitting down.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-157" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-157" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-157" type="surname" value="SCAMMELL"/>
<interp inst="t19010225-name-157" type="given" value="JOSEPH BARTON"/>JOSEPH BARTON SCAMMELL</persName> </hi>. I am a leather merchant, of 56, Leaden hall Street—I was sitting in this bar about 8.10 p.m., when the woman Tushed in, saying, "Save me! save me! he has got a knife"—she was followed by the prisoner—Gregory closed with him—it is a circular bar—I was at the other side of it, but seeing Gregory struggling with the prisoner, I went up and got the knife out of his hand—she was crouching behind him and one or two others—it was all over in a minute—the prisoner's hand was raised—I gave the knife to the landlady; she was very much agitated.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-158" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-158" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-158" type="surname" value="STEWARD"/>
<interp inst="t19010225-name-158" type="given" value="MALCOLM"/>MALCOLM STEWARD</persName> </hi>. I am a butcher, of 12, Caledonian Road, King's Cross—this knife is mine—I left it on the block outside my shop—I missed it about 8 p.m.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> My man crossed the road, but I did not leave the shop—he is a different man from me; he is stout.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-159" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-159" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-159" type="surname" value="GILES"/>
<interp inst="t19010225-name-159" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN GILES</persName> </hi> (304
<hi rend="italic">G</hi>). About 8.10 p.m. on January 31st I was on duty in Caledonian Road—I heard a whistle blow—I went to the Queen's Arms—I found the prisoner detained by several people—he was excited—after entering the saloon bar, several people said that the prisoner had followed and stabbed a young woman—I asked for the knife, and it was handed to me about 10 minutes afterwards—I took the prisoner to King's Cross Police-station—on the way he said, "I will do for her yet, if I am in that place at Newgate"—he was charged, and made no reply.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined.</hi> You were detained in the passage of the saloon bar—you were not near the woman—she was in the saloon bar.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250041"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-160" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-160" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-160" type="surname" value="SELBY"/>
<interp inst="t19010225-name-160" type="given" value="WALTER"/>WALTER SELBY</persName> </hi> (
<hi rend="italic">Serjeant, G</hi>). On January 31st I was present about 9 p.m. at the Police-station, when the prisoner was charged—he made no reply—I was afterwards told by Inspector Millard that the prisoner wished to see me in his cell, and I went there with Millard—the prisoner said, "You know me?"—I said, "Yes"—I had known him before—h said, "I want to tell you something about this. I was out all last night with a man named Curly; he during the night told me he had seduced my girl, Maggie Morris. I met Maggie at six this evening; I said to her, 'Have you been speaking to any of those fellows down at the White Hart public-house?' She said, 'I do not know any of them.' I said, 'I am told two or three of them seduced you.' She said, Only one of the fellows had any connection with me.' I said, 'Was you drunk?' She said, 'Yes.' I said, 'He has took a liberty with you during my absence, and I will take one with him,' and I went to look for him, but could not find him. She then commenced to laugh at me. I lost my temper. I took the knife from the butcher's block, and ran across after her. She ran into the public-house, and I followed her. I only done it to frighten her. If I had any intention of injuring her, I could have taken it across the road, and have done it"—that statement is signed.</p>
<hi rend="italic">The prisoner's statement before the Magistrate:</hi> "If I had any inten
<lb/>tion of killing this girl when I took the knife away from the girl, why did I not do it then? I took the knife away from her, and I let her run right away into the bar before I went after her."</p>
<hi rend="italic">The prisoner, in his defence, on oath, repeated the above statement.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<rs id="t19010225-221-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t19010225-221-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t19010225-221-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<hi rend="italic">Three former convictions were proved against him, and he was stated to be the associate of thieves.—
<rs id="t19010225-221-punishment-33" type="punishmentDescription">
<interp inst="t19010225-221-punishment-33" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t19010225-221-punishment-33" type="punishmentSubcategory" value="hardLabour"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-221-19010225 t19010225-221-punishment-33"/>Twelve months' hard labour.</rs> </hi> </p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Friday and Saturday, March</hi> 1
<hi rend="italic">st and</hi> 2
<hi rend="italic">nd,</hi> 1901.</p>
<hi rend="italic">For cases tried on these days see Kent and Surrey Cases.</hi>)</p>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Monday, March</hi> 4
<hi rend="italic">th, and five additional days.</hi> </p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t19010225-222">
<interp inst="t19010225-222" type="uri" value="sessionsPapers/19010225"/>
<interp inst="t19010225-222" type="date" value="19010225"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-222-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-222-19010225 t19010225-222-offence-1 t19010225-222-verdict-2"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-222-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-222-19010225 t19010225-222-offence-1 t19010225-222-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t19010225-222-charge-3" targOrder="Y" targets="def3-222-19010225 t19010225-222-offence-1 t19010225-222-verdict-2"/>
<persName id="def1-222-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def1-222-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-222-19010225" type="age" value="43"/>
<interp inst="def1-222-19010225" type="surname" value="MATUSCH"/>
<interp inst="def1-222-19010225" type="given" value="CHARLES FREDERICK"/>
<hi rend="largeCaps">CHARLES FREDERICK MATUSCH</hi> (43)</persName>,
<persName id="def2-222-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def2-222-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-222-19010225" type="age" value="44"/>
<interp inst="def2-222-19010225" type="surname" value="SCHMIEDER"/>
<interp inst="def2-222-19010225" type="given" value="HERMANN"/>
<hi rend="largeCaps">HERMANN SCHMIEDER</hi> (44)</persName> and
<persName id="def3-222-19010225" type="defendantName">
<interp inst="def3-222-19010225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def3-222-19010225" type="age" value="28"/>
<interp inst="def3-222-19010225" type="surname" value="HARVEY"/>
<interp inst="def3-222-19010225" type="given" value="RICHARD"/>
<hi rend="largeCaps">RICHARD HARVEY</hi> (28)</persName>
<rs id="t19010225-222-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t19010225-222-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t19010225-222-offence-1" type="offenceSubcategory" value="fraud"/>, Unlawfully conspiring together, with other persons, to cheat and defraud the
<persName id="t19010225-name-164" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-164" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-222-offence-1 t19010225-name-164"/>Hartle
<lb/>pool Pulp and Paper Company, Limited</persName>,
<persName id="t19010225-name-165" type="victimName">
<interp inst="t19010225-name-165" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-165" type="surname" value="NEWELL"/>
<interp inst="t19010225-name-165" type="given" value="CHAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t19010225-222-offence-1 t19010225-name-165"/>Chas. Newell</persName>, and other persons of their goods.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-166" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-166" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t19010225-name-166" type="surname" value="STEPHENSON"/>
<interp inst="t19010225-name-166" type="given" value="MATHEWS, MUIR,"/>MR. C. MATHEWS, MR. MUIR, MR. STEPHENSON</persName> </hi>,
<hi rend="italic">and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. FULTON</hi>
<hi rend="italic">Prosecuted,</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>
<hi rend="italic">appeared for Matusch,</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>
<hi rend="italic">for Schmieder, and</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HILLARY</hi>
<hi rend="italic">for Harvey.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-167" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-167" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-167" type="surname" value="BAKER"/>
<interp inst="t19010225-name-167" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES BAKER</persName> </hi>. I live at 23, Cranley Gardens, Muswell Hill, and am manager of the Hartlepool Pulp and Paper Company, Limited, Budge Row, City—in February, 1898, we received this order from the Judd Paper and Stationery Company, Limited, 10, Carthusian Street, E.C., for 100 reams of white paper, the references being Mathusan & Erskine, 63, North Frederick Street, Glasgow, and H. Schmieder & Co., 149, Gray's Inn Road, W.C.—on March 3rd we received another order, and a further one on March 7th, all from the Judd Company—we wrote to</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250042"/>
<p>Schmieder & Co., and received this Letter in reply, dated February 14th—(
<hi rend="italic">This stated that they had known the Judd Company several years, that their account every year had reached about ₤400 or ₤500, and that they believed them trustworthy.</hi>)—we supplied the goods to the Judd Company; the total value was ₤52 2s. 11d.—about April I called at 10, Carthusian Street; the name of the company was on the letter-box, but the premises were vacant—some little time after April 12th I went to 149, Gray's Inn Road, where I saw Schmieder; I told him we had been given his name as a reference, and he had given us a satisfactory reference of Judd & Co., and I asked him if he knew where they were—he said he was aware they had left Carthusian Street, that he had made no endeavour to find them, although they owed him ₤400 or ₤500—I pointed out that it was a strange thing not looking for them; he said if he heard anything of them he would let my firm know—I did not have any information from him—about July 25th, 1898, I went to 3, Holborn Place—I saw the name, "The Griffin Manufacturing Company," up outside the door, and over the letter-box I saw the Judd Company's name—I could not get into the offices; they were closed—I called a day or two later, but could not get in; I made two or three calls—about August or September I heard that the Griffin Company was carrying on business at 18, Appold Street—I went there; the Griffin Company's name was up there—I saw Matusch's brother—I tried to find the prisoner Matusch there, but could not—on December 1st I sent this registered letter to "F. C. Matusch, c/o Griffin Manufacturing Company, 18, Appold Street" (
<hi rend="italic">Asking them to call a meeting of the creditors of the Judd Company, to investigate its affairs; failing which, they would have a petition filed in Court, to compel that action being taken.</hi>)—it was returned by E. A. F. Matusch with this letter—(
<hi rend="italic">Stating that he had just returned from a journey, and found the letter to his brother, that the Griffin Company had no connection with Judd's, that his brother was not there, nor had anything to do with the Griffin Company, that he was then in Berlin, and he knew his brother had discharged all debts, bogus claims and money-lenders excepted.</hi>)—I subsequently sent another registered letter, which was returned marked "Not known"—this is the envelope, dated February 20th.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. We did not apply to Mathusan & Erskine—I went to 3, Holborn Place because I was told that Judd had amalgamated with the Griffin Company; I was not told so by Judd & Co—I was not abusive when I got to Appold Street; E. A. Matusch and a big fellow were abusive to me; they threatened to throw me out—I com
<lb/>municated with the police just after the prisoners were brought up at Guildhall.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. They occupied only a part of the building at Appold Street—when I saw Schmieder he did not mention Matusch's name, or 3, Holborn Place; if he had I should have gone there straight away—I did not make any inquiries before opening an account with Judd & Co., except writing to Schmieder.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I believed that the reference from Schmieder was a genuine one.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-168" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-168" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-168" type="surname" value="HODGE"/>
<interp inst="t19010225-name-168" type="given" value="HENRY ARTHUR"/>HENRY ARTHUR HODGE</persName> </hi>. I am a clerk in the office of the Registrar of Joint Stock Companies at Somerset House—I produce the file of the Judd</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250043"/>
<p>Paper and Stationery Company, Limited—the company was registered on August 31st, 1893; the registered address is 17, Charter house Buildings—that was changed on July 26th, 1894, to 10, Carthusian Street—there is an agreement on the file signed by Frederick Charles Matusch, trading as Judd, Lindsay & Co., 17, Charter house Buildings, Aldersgate Street—the notice of change of address is also signed by the same person as chairman of the company—the last annual return is on January 14th, 1897, when Matusch is returned as holding 412 ordinary shares and 357 preference shares—no return being made after that date, we sent notices to the registered office of the company—three of them came back, marked "Gone away"—we waited for a time, and then sent another notice, which was also returned, and we subsequently dissolved the company as being abortive—we got rid of it on October 26th, 1900—the Griffin Company was registered on August 23rd, 1897—the first address was 3, Holborn Place—on February 21st, 1900, a notice of removal to 18, Appold Street was filed—among the original signatories I find Percy Alfred Evans, 3, Warwick Place—in the last return on January 13th, 1900, I find Fred C. Matusch, holding 125 shares—Berger & Co was registered on November 12th, 1897, at 10, Carthusian Street, City, registered by John C. King; change of address registered by Matusch—among the signatories I find Hermann Schmieder, 149, Gray's Inn Road, and Percy A. Evans, 3, Warwick Place—no return was ever made, and we dissolved it as abortive on October 26th, 1900—the notices we sent were returned by the Post Office marked "Gone away"—Lindner & Frank was registered on July 25th, 1898, as of 3, Holborn Place, by John C. King; the certificate of registration was presented by Matusch, of Goswell Road—among the signatories I find P. A. Evans, of 8, Sandland Street, Alfred Evans, of Warwick Place, Hermann Schmieder, 149, Gray's Inn Road, and T. F. Dymock, 30, Queen Anns Road—no return was ever made—it has not been dissolved yet—Kuller & Co. was registered on January 9th, 1900, as of 14, High Holborn; among the signatories are Frederick Charles Matusch, 18, Appold Street, and Felix Hirsch, 64, Finsbury Pavement—one return was made on May 25th, 1900, and a change of address to 30, Brooke Street, Holborn—I think the notice of removal is signed N. Jonas, Leppoc & Co. was registered on March 13th, 1900; it has never registered an address yet—in the articles of memorandum it was spelt "Lepock"—among the signatories I find P. A. Evans, builder, and Charles Atwell, merchant, 149, Gray's Inn Road; that is Schmieder's address—I do not find F. C. Matusch on the file, I find R. Harvey, engineer, St. John's Street, Huntingdon—they have not made their returns up to date—we have not dissolved it yet, but we shall unless we hear from them—the Hertford Engineering Company was registered on July 2nd, 1900; Richard Harvey, engineer, 22, Finsbury Pavement, and Charles Harvey, Ware Park Mills, Hertford, signatories.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. We received the last return of the Judd Company on February 3rd, 1897—perhaps the word "abortive" is not the correct word to use with regard to it, but as far as we know, it ceased to carry on business—the Griffin Company has been wound up by the Official Receiver—I do not know how many shares Mr. Percy Evans held in Lindner & Frank; they never made a return.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250044"/>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. I think there were 51 share holders in the Judd Company up to January, 1897—I do not know anything about Mr. Atwood.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-169" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-169" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-169" type="surname" value="DRYER"/>
<interp inst="t19010225-name-169" type="given" value="THOMAS COMBEN"/>THOMAS COMBEN DRYER</persName> </hi>. I live at Brook lands, Leytonstone, and am a traveller to Robert Fletcher & Sons, paper-makers, of, 70, Upper Thames Street—in June, 1899, we had a communication from Hirsch, Norman & Co., in response to which we supplied them with a quotation, and on August 11th, 1899, we received this order—it gives H. Schmieder and Co. and the Griffin Manufacturing Company as their references—we communicated with the references, and got this letter from Schmieder—(
<hi rend="italic">Saying that they had known Mr. Hirsch two and a half years as a highly respectable and honest man; that they trusted his firm for ₤100 and more, as they required, and that their payments had been prompt.</hi>)—we got this letter from the Griffin Company, dated August 16th, 1899, signed by F. C. Matusch as director—(
<hi rend="italic">Stating that they had known Mr. Hirsch about three years as a highly respectable and honest man, that they trusted him with what he required up to ₤100, and that they were sure he would not buy anything he could not pay for.</hi>)—in consequence of those references we supplied them with paper value ₤12 1s. 9d.—it has never been paid for—we applied several times—we communicated with the Griffin Company by letter—they wrote saying that they would see Hirsch & Co., and tell them they must settle up, and that they were quite safe—we wrote to Schmieder, and I believe we got a reply, but we cannot find it.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. If an honest and respectable firm trusted Hirsch, Norman with ₤100, so would we—it was in consequene of Schmieder's reference that we did trust them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-170" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-170" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-170" type="surname" value="NEWELL"/>
<interp inst="t19010225-name-170" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES NEWELL</persName> </hi> I live at Maryplace Road, Bexley Heath, and am one of the firm of John Gordon & Co., paper-makers' agents, of 126, Queen Victoria Street—in August, 1899, we received an order from Hirsch, Norman & Co., and giving as references the Griffin Company and Schmieder & Co.—we wrote to the references, and received this letter from the Griffin Company, signed by F. C. Matusch as director—(
<hi rend="italic">Stating that they had known Mr. Hirsch about three years as a highly respectable and honest man; that they gave him credit for over ₤100, and knew that he had a capital of ₤500, and that his engagements had always been promptly paid.</hi>)—we got this letter from Schmieder & Co.—(
<hi rend="italic">Stating that they had known Hirsch for two and a half years as a highly honest and respectable man, that they trusted him for</hi> ₤100,
<hi rend="italic">and his payments had always been prompt.</hi>)—in consequence of those references we supplied goods, value ₤19 4s. 7d., in October, 1899—we made repeated applications for payment, but it was never made—the goods were sent to Bishopsgate Street goods station to the order of Hirsch, Norman & Co.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. I went to Hirsch's office several timed, and saw him twice—I never saw Schmieder there.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-171" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-171" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-171" type="surname" value="CONNOLLY"/>
<interp inst="t19010225-name-171" type="given" value="FREDERICK WILLIAM GOVER"/>FREDERICK WILLIAM GOVER CONNOLLY</persName> </hi>. I am assistant to my father, the owner of 64, Finsbury Pavement—I let an office there to Frank Hirsch—he signed the form of application dated April 20th, 1899—it was an agreement for three years from June 24th, 1899, rent ₤35, including housekeeper's charges, half-quarter's rent to be paid down on signing the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250045"/>
<p>agreement; references, Mendlesohn Bros. & Co., Ltd., 74, Fore Street, E.C., and Kuller & Co., 14, High Holborn—we wrote to the reference, who considered Hirsch to be in a position to pay the rent—he took the office—"Hirsch, Norman & Co." was put upon the door—they went about July, 1900, owing ₤25—they did not give us notice that they were going—I found the premises vacant, and I took possession of them—they paid about two quarters' rent.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I did not see Hirsch; our agents saw him—the rent was sent by post—I could never see him—I called four or five times.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-172" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-172" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-172" type="surname" value="CASS"/>
<interp inst="t19010225-name-172" type="given" value="EMMA"/>EMMA CASS</persName> </hi>. I am the wife of Albert Cass, a City policeman—I am housekeeper at 64, Finsbury Pavement—I clean the offices there—I remember Hirsch taking the offices there on the third floor, about April, 1899—he left in July, 1900—"Hirsch, Norman & Co." was up there the whole time—"Mansfield, Day, and Co." was also put up for about six weeks, then off for about six weeks, and put up again—just before it was taken down I remember a lady and gentleman calling and making inquiries—the offices were not regularly open—Hirsch came sometimes, and sometimes some young ladies—they only stayed a few minutes when they came, they took the letters and left—the goods which came there were sent on to another address—Hirsch asked me to tell the carmen to take the majority of them to Leppoc & Co., 6 to.9, Whitfield Street, and one lot was to go to Griffin & Co., 18, Appold Street—no stock was kept at the premises; no business books or typewriter, or any staff—Hirsch or the young ladies used to come in the mornings—the rest of the day the office was closed.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. Hirsch was not there every day—the latter part of the time he did not come—off and on, he came for over a year—it was not till the latter part of the time that he gave me instructions to send the goods on to Leppoc & Co.—I remember two gentlemen coming after he had gone—I do not remember if one of them was Matusch—Matusch came to ask me not to take in any more letters, as they were going to give up the office; that was about April—Hirsch left off coming in February—a few letters came after that, and a lady came and took them.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. Schmieder is not the person I knew as Hirsch—I never saw him there.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> Goods were only left at the office for a couple of hours at first—they were never left there altogether—I have not seen the lady who came with the gentleman since.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-173" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-173" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-173" type="surname" value="PRINGLE"/>
<interp inst="t19010225-name-173" type="given" value="THOMAS ROBERT"/>THOMAS ROBERT PRINGLE</persName> </hi>. I am the manager at Parr's Bank, at Finsbury Square—on August 9th, 1899, we opened an account in the name of Felix Frank Hirsch, trading as Hirsch, Norman & Co.—the reference given was Schmieder & Co.—this is my letter to Schmieder & Co., of 64, Finsbury Pavement—(
<hi rend="italic">Stating that Hirsch, Norman & Co., of 64, Finsbury Pavement, had given the bank their name as reference, and they would be glad if they would inform them in confidence whether they considered Hirsch & Co. quite responsible.</hi>)—this is the reply, dated August 23rd, from 149, Gray's Inn Road—(
<hi rend="italic">Stating that they had always trusted the firm, and that their payments were always prompt.</hi>)—the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250046"/>
<p>account was opened with ₤30—the last lodgment was on March 10th, 1900—the total amount paid in was ₤834 3s. 10d. up to December 31st—the balance on January 1st was ₤4 17s. 2d.—I closed the account by our charges of 6s. 9d., and there were previous charges of 5s. 9d. and 15s. 9d. on the year before—I find a great number of payments out in the name of Matusch, Coppel and Mansfield.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>. I do not know if there are any cheques in favour of Schmieder.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> Hirsch stopped a number of cheques which he said he signed in blank, and which were stolen.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-174" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-174" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-174" type="surname" value="WILLIAMSON"/>
<interp inst="t19010225-name-174" type="given" value="HERBERT"/>HERBERT WILLIAMSON</persName> </hi>. I live at 29, Ventnor Road, Stockport, and am a partner in the firm of T. Williamson, cotton manufacturer, of Manchester—on March 19th, 1900, we got this post card from Leppoc, asking for samples—we sent samples, and asked for references—we received this order, and H. Schmieder & Co. and Harvey Bros. & Co. were given as references—we wrote to both references, and got this letter from Schmieder—(
<hi rend="italic">Stating that they had dealt with the firm for nearly a year, that their "paiements" were always very regular, and that they trusted them for ₤100.</hi>)—and this one from Harvey & Co., signed "R. Harvey, Manager"—(
<hi rend="italic">Stating that they considered Leppoc & Co. to be thoroughly respectable, and would have no hesitation in opening an account.</hi>)—at the top of their reply it appears that they are wholesale silversmiths—we believed the references to be genuine, and that Leppoc was carrying on a genuine business—on April 27th we sent goods, value ₤22 4s., and on May 3rd others, value ₤11 18s. 1d., total ₤34 2s. 1d.—we received back packages, value 4s., nett ₤33 18s. 1d.—at the end of the month we applied for payment; we never got our money—I came up to London, and went to Leppoc's premises in Whitfield Street—they had cleared out when I got there—no address was left.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I went there some time in last November.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-175" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-175" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-175" type="surname" value="GOULDEN"/>
<interp inst="t19010225-name-175" type="given" value="HERBERT"/>HERBERT GOULDEN</persName> </hi>. I am manager of Goulden & Co., manufacturers of bookbinders' cloth, of Manchester—about March 24th we received this order from Leppoc & Co. for a number of pieces of bookbinders' cloth, the references being H. Schmieder & Co., 149, Gray's Inn Road, and Hirsch, Norman & Co.—we wrote to Schmieder & Co., and got this letter in reply——(
<hi rend="italic">Stating that they had dealt with Leppoc for not quite a year, and "theirs paiements" had been very regular, and that they were trusting them ₤50 to ₤100.</hi>) I think we got a reply from Hirsch & Norman, but we cannot find it—we believed the references to be genuine, and believed that Leppoc was carrying on a genuine business—we supplied two orders for ₤37 16s. altogether—we applied for payment several times; we never got it—I went to the premises, and was told the firm had been sold up for a month—I could not find where they had gone to—we paid the carriage on the goods.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I got a letter from some people called Lambert after the goods were supplied; I think the prosecution had it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-176" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-176" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-176" type="surname" value="MEYERS"/>
<interp inst="t19010225-name-176" type="given" value="ADOLPH"/>ADOLPH MEYERS</persName> </hi>. I reside at The Oaks, Richmond Hill, Birmingham, and am one of the firm of Messrs. Meyers & Sons, steel pen manufacturers</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250047"/>
<p>Birmingham—on April 19th, 1900, we received an order from Leppoc & Co. for 30 gross of paper fasteners, giving as references Harvey Bros, & Co., and Schmieder & Co; we only communicated with Harvey—we received this letter in reply, dated April 23rd—(
<hi rend="italic">Stating that they were wholesale silver
<lb/>smiths, and should have no hesitation in giving Leppoc credit. Signed "R. Harvey, Manager."</hi>—I believed that to be a genuine reference, and that the business of Leppoc was a genuine one—the amount of the order was ₤9 14s. 3d., and was supplied, I think, on May 7th—there was a further order, but we refused to execute it, as they had not paid for the former one—we have never been paid—on January 3rd I went to a cellar in Newington Street with the police, where I recognised some of our goods.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-177" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-177" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-177" type="surname" value="HILL"/>
<interp inst="t19010225-name-177" type="given" value="BERTRAM GILBERT"/>BERTRAM GILBERT HILL</persName> </hi>. I live at 87, Devonshire Road, Hansworth Wood, Birmingham, and am one of the firm of J. Gilbert & Sons, manu
<lb/>facturers of electro-plated goods, of Sun Works, Bissell Street, Birmingham—on June 19th, 1900, we received this letter from Leppoc & Co., signed "C. Matusch, Managing Director"—with it was an order for electro-plated spoons and forks, and giving as references Harvey Bros. & Co. and H. Schmieder & Co.—we wrote to both of them, and we received this letter from Schmieder, dated June 21st, 1900—(
<hi rend="italic">Saying that they had dealt with the firm for some time, and trusted them to ₤100.</hi>), and this letter from Harvey Bros. & Co., dated June 22nd, 1900—(
<hi rend="italic">Saying they had had consider
<lb/>able dealings with Leppoc & Co., that they gave them credit for ₤50 or ₤60, and that they always paid promptly.</hi>)—we believed Leppoc's to be a genuine business, and the references to be genuine ones—we executed the order, and on July 10th sent goods, value ₤33 12s. 3d., to Leppoc & Co., at Whitfield Street—we never received any money.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-178" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-178" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-178" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t19010225-name-178" type="given" value="LOUIS"/>LOUIS WILSON</persName> </hi>. I am managing director to G. W. Wilson & Co., Ltd., photographers, of 2, St. Swithin Street, Aberdeen—last June we received a post-card from Leppoc & Co., asking for samples and quotations—we forwarded them, and on June 22nd, 1900, we received this order for 3,000 small London views at 12s. a gross; references, Harvey & Co. and H. Schmieder & Co—we wrote to the references—we got this letter from Schmieder, dated June 26th: "
<hi rend="italic">Re</hi> Leppoc & Co. Dear Sirs,—We dealt with the firm for some time; business well conducted;'paiements' have always been very punctual; we trust them ₤100"—we got this letter from Harvey Bros. per J. C. A.—(
<hi rend="italic">Stating that they had had considerable dealings with Leppoc, that they gave them credit for ₤60 or ₤70, and always found they paid promptly.</hi>)—on June 27th, 1900, we received this: "Gentlemen,—We received your favour of the 25th inst. You may consider our order cancelled if you cannot conform to our terms.—Yours truly, Leppoc & Co., Ltd.; F. C. Matusch, Managing Director"—we had asked them to pay cash, and that was the answer—we afterwards reconsidered the matter, and said that they could have the order if we had references—they gave them and we believed them to be true, and in consequence, about July 13th, we forwarded goods, value ₤11 16s. 8d.—we never received any money.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-179" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-179" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-179" type="surname" value="FENNER"/>
<interp inst="t19010225-name-179" type="given" value="HERBERT ERNEST"/>HERBERT ERNEST FENNER</persName> </hi>. I carry on business with others as oil and colourmen, as M. J. Fenner & Co., and also as the International Oil Company, Gracechurch Street, and Millwall—we were asked by the Hertford En
<lb/>gineering Company for quotations last August, and on September 5th we</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250048"/>
<p>received this letter from them, enclosing this order, the references being the Griffin Company and McMillan & Co., 161, Strand—we wrote to McMillan, and received this' reply, signed "McMullan & Co.," dated September 11th—(
<hi rend="italic">Stating that their dealings with the firm had been very satisfactory, and that they could recommend them for credit up to ₤150, their payments always being prompt.</hi>)—from the Griffin Company we received this letter dated September 10th, and signed "C. A. Adams, Secretary"—(
<hi rend="italic">Stating that they had done business with the Hertford Company, and had credited them up to ₤100 and more, and that their payments had been very satisfac
<lb/>tory.</hi>)—we believed in the genuineness of the firm and of the reference, and consequently sent goods, value ₤25, about September 13th, by the G.E. Railway—we have never been paid—about the same date the International Oil Company had an application for quotations for oils from the Hertford Engineering Company—the order was to N. J. Fenner & Co.—on September 5th the International Oil Company received this letter from the Hertford Company, signed "C. Harvey, Director"—the order was for oils, and the references were the Griffin Company and McMullen & Co., 161, Strand, W.—we wrote to McMillan & Co., and heard from McMullan & Co. in the first place—to the International Company they gave McMullen & Co., which is the correct name—I read them both as McMullen—I knew a Mr. McMullen in private life, and thought it was from his firm—on September 11th we received this letter from McMullen & Co.—(
<hi rend="italic">Stating that they had pleasure in recommending the Harvey Engineering Company for credit of ₤150, that they had done business with them, that their payments were very prompt, and that they thought they would be desirable customers.</hi>)—we received this letter from the Griffin Company, signed "C. A. Adams, Secretary"—(
<hi rend="italic">Stating that they had done business with the company to the extent of more than ₤200, and that their payments were very satisfactory.</hi>)—I believed the Hertford Com
<lb/>pany to be a genuine firm, and the references to be genuine—the orders were executed, and the goods sent by the Great Eastern Railway on Septem
<lb/>ber 13th or 14th, value₤284s. 10d. and ₤25 1s.—on September 17th I met Mr. McMullen whom I knew—my brother was with me—some conversation, took place between them in my hearing, and in consequence I telegraphed to the Great Eastern Railway Station-master at Ware, telling him to stop the delivery of the goods—we hoped they were still on the way; they were not at the station—I consulted our solicitors Messrs Carter & Bell, and I was at their office at an interview between Mr. Bell and Harvey—Mr. McMullen was there—the effect of the conversation was that if Harvey paid the railway expenses Fenner & Co. would not prosecute, and he had better get out of the country—the goods were then in the hands of the Great Eastern Railway—the sum mentioned was ₤20—Harvey said he would like a little time to find the money, and said, "If you could reduce the, amount I should be glad"—he signed this document, dated September 20th (
<hi rend="italic">To the manager of the goods Department, Great Eastern Railway, giving him authority to deliver over to Mr. Bell certain goods to the order of the Hertford Engineering Company, as they had been consigned to him under circumstances which compelled him to give this authority.</hi>)—we got our goods back after the date of that authority—we received no money from Harvey in payment of expenses—we got these two letters back</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250049"/>
<p>dated September 22nd, from the Griffin Company, signed "C. A. A., Secretary," one to Fenner & Co., and one to the International Oil Com
<lb/>pany—we did not receive them till the 26th or the 27th—we did not get them on the Monday; they are in identical terms—(
<hi rend="italic"> Withdrawing the refer
<lb/>ences they had given for the Hertford Engineering Company on the 10th inst. in consequence of what had come to their knowledge</hi>).</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. The reference we relied upon was the one from Messrs. Mc Mullen—we did not receive the withdrawal notices on the Monday because every Monday I go to Millwall, and I see all the communications there, and it was not there, and it was noticed in the office that the letters had come late—the envelopes were destroyed—the papers were sent to Messrs. Carter & Bell by hand as they arrived.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HILLARY</hi>. We have lost the railway expenses—I have never spoken to Harvey in my life—the ₤20 was to cover the expenses of goods from other people as well—Carter & Bell were acting for all of us.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-180" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-180" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-180" type="surname" value="MCMULLEN"/>
<interp inst="t19010225-name-180" type="given" value="JOHN ALEXANDER"/>JOHN ALEXANDER MC MULLEN</persName> </hi>. I live at Hornchurch, Essex, and am a consulting engineer, of 17, Gracechurch Street—a few years ago we had some small engineering works, called the Vulcan Iron Works, at Bow—in 1898 we sold the machinery we had there to Messrs, Harvey & Williams, Ltd.—the prisoner Harvey was a director of the company—we did not give them any right to use our name—the machinery passed by delivery—they kept our name on the door for one or two weeks, and when I was calling there on other business I objected to it, and they took it down—I have been there occasionally since to collect rent, and have seen Harvey there—I know Mr. Fenner; he lives about half a mile from me—I have no office at 161, Strand—I never gave anybody permission to use my name there or on any other premises—I heard of it from Mr. Fenner about the middle of September—these two letters sent to Mr. Fenner and the International Oil Company as references were not sent with my knowledge or authority—the heading of the paper is something like ours—we carried on business at Bow for about two years—I went to 161, Strand, on September 18th, and saw Harvey—"McMullen and Co." was on the door—I complained to Harvey at his using our name, and said he had no right to do so; he said he did not mind much what name he used, and he would take it down, but having bought our business previously, he thought he had a right to use the name—I said I was going to take whatever steps I could to prevent his using our name—I do not think I said anything about the note-paper on that occasion—on the 19th I went down to Ware Park Mills—the mill was stationary; no one was in it, and it was shut up—I went to the house adjoining, where I saw a lady who apparently was the sole occupier—I do not know what her name was.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HILLARY</hi>. We were to have ₤1,500 for the machinery—we got ₤1,000 in debentures in the company, and ₤500 in cash, but the company is in liquidation now.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> The company went into liquidation about Christmas, 1899—when I had this conversation with Harvey at the Strand the Vulcan Iron Works had been closed for about nine months.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-181" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-181" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-181" type="surname" value="SOMERVILLE"/>
<interp inst="t19010225-name-181" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT SOMERVILLE</persName> </hi>. I am one of the firm of Somerville & Creet,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250050"/>
<p>St. Michael's Paper Mills, near Taunton—we received a request for samples from Hirsch, Norman & Co., dated June 14th, 1899—we sent a quotation on June 25th, and on August 11th we received an order from them for some white paper—they gave as references H. Schmieder & Co. and the Griffin Company—we wrote to both firms, and got satisfac
<lb/>tory replies—we sent paper to the value of ₤12 11s. 5d. on September 13th, 1899, by the Great Western Railway, paying carriage—we believed that Hirsch, Norman & Co. was a genuine firm, and that the references were genuine—we have never been paid—we have made repeated applications at 64, Finsbury Pavement, and through our solicitor.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. The price of the paper per pound was 2 1/4d.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-182" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-182" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-182" type="surname" value="BRACKSTONE"/>
<interp inst="t19010225-name-182" type="given" value="GEORGE HENRY"/>GEORGE HENRY BRACKSTONE</persName> </hi>. I am a carman in the employ of the Great Western Railway, and produce a consignment note for goods sent to Hirsch, Norman & Co. on September 13th, 1899, also a letter signed by them ordering the goods to be delivered to the Griffin Company at 18, Appold Street, which I did.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-183" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-183" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-183" type="surname" value="BIRD"/>
<interp inst="t19010225-name-183" type="given" value="FRANCIS"/>FRANCIS BIRD</persName> </hi>. I am one of the firm of Evans, Adlard & Co., of Winschome, Gloucestershire—I produce an order dated January 4th, 1900, from Hirsch, Norman & Co., for blotting paper, and giving as references H. Schmieder & Co. and the Griffin Company—we wrote to them, and received satisfactory replies, dated January 4th—we believed the firms and references to be genuine—we sent goods, value ₤12 9s. 5d., on January 8th, 1900, carriage paid, by the Midland Railway, to the order of Hirsch Norman, at St. Pancras—we never got paid—we made applica
<lb/>tions, and so also did our solicitor—our solicitor, Mr. H. W. Stevens, handed us this letter to himself from the Griffin Company, dated August 25th, 1900—(
<hi rend="italic">Stating that Hirsch had taken out a summons against them for libel</hi>).</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. The price of the blotting paper per ream was 16s. 7 1/2d.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-184" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-184" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-184" type="surname" value="FREEMAN"/>
<interp inst="t19010225-name-184" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS FREEMAN</persName> </hi>. I am a carman in the employ of the Midland Railway Company—I produce a consignment note of goods to Messrs. Hirsch, Norman & Co., to Messrs. Evans, Adlard & Co.—I had instructions to deliver them to Leppoc & Co., 6 and 9, Whitfield Street, which I did on January 11th—my waybill was signed "Pateman."</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. We had a document from Hirsch & Co., telling us to deliver the goods to Leppoc—the goods were eight bundles of paper, and weighed 5 cwt.—I cannot say if there were other goods at Whitfield Street.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I cannot remember Pateman now.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-185" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-185" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-185" type="surname" value="CULLINGHAM"/>
<interp inst="t19010225-name-185" type="given" value="PETER"/>PETER CULLINGHAM</persName> </hi>. I am assistant secretary to the Grove Chemical Company, Ltd., Apsley Bridge, near Wigan—on January 29th, 1900, we received an order from Hirsch, Norman & Co. for some glue—as references they gave the Griffin Company and Schmieder—we wrote to them and got satisfactory replies on January 31st—the letter from the Griffin Company was signed "E. A. Matusch, Director"—we supplied goods value ₤28 on February 15th, carriage paid—we were never paid; we applied for the money, and were writing as late as June, 1900—we also had dealings with Leppoc & Co.; we got an order from them dated March 24th, giving as references Richard Harvey and R. Benjamin,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250051"/>
<p>of Silver Street—we wrote to them, and got replies which we believed to be genuine; we believed Leppoc & Co. was a genuine business—we sent goods valued at ₤26, carriage paid, per Midland Railway—we have never been paid for them; we have made several applications.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-186" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-186" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-186" type="surname" value="ROPER"/>
<interp inst="t19010225-name-186" type="given" value="HENRY EDWARD"/>HENRY EDWARD ROPER</persName> </hi>. I am chief clerk to the goods manager at Bishopsgate Street, Great Eastern Railway, and I produce a consignment note for 20 boxes of glue, the consignors being the Grove Chemical Company to Hirsch, Norman & Co.—I have a letter from Hirsch Norman, directing that the goods be delivered to Leppoc & Co.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-187" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-187" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-187" type="surname" value="BOOTLE"/>
<interp inst="t19010225-name-187" type="given" value="ALBERT GEORGE"/>ALBERT GEORGE BOOTLE</persName> </hi>. I am a carman in the employ of the Great Eastern Railway, and produce a waybill for some goods delivered on February 20th, 1900, at 6 to 9, Whitfield Street—I delivered them they are signed for by T. Dymock.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I cannot remember if I saw any other goods there.</p>
<hi rend="smallCaps">H. E. ROPER</hi> (
<hi rend="italic">Re-examined</hi>). I produce an order signed by Hirsch, Norman & Co. for goods standing in their name at Bishopsgate Station, to be delivered to the Griffin Company—we delivered them there.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. This document was sent to Hirsch Norman, and came back with the endorsement on it.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CROWTHER</hi>. I am a carman in the employ of the Great Eastern Railway—on October 11th, 1899, I delivered certain goods to the Griffin Company at 18, Appold Street—the waybill is signed "T. Dymock."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-188" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-188" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-188" type="surname" value="CLARE"/>
<interp inst="t19010225-name-188" type="given" value="FRANK"/>FRANK CLARE</persName> </hi>. I am a manufacturer's agent, of 11, St. Faith's Road, Tulse Hill—I was formerly manager to Messrs. Files, the landlords of 6 to 9, Whitfield Street—they let the premises to Matusch in December, 1899; he came there frequently at first—no name was put up at first; after a month or so, "Leppoc & Co" was put up—since March last goods have frequently been sent there, and then forwarded without being unloaded—there was a boy there in charge as, a rule—about the end of last August there was a sale there under the process of the County Court—after that we took possession and the key—the boy could not get in, so he stayed outside and directed the vans that carme there; I did not hear the directions.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I did not live on the premises; I bad business there; I was not away constantly; I went about the country on business; I never saw Mr. Leppoc there—they occupied part of the second floor, I was on the ground floor—some of the goods were delivered there—Matusch signed the tenancy—there is a lift there; goods could be taken up to the second floor without my seeing them—Matusch did not have any difference with me—I went into the country once in three months for two or three days—Messrs. Files have gone out of business now.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> Matusch's offices were furnished; the rent was ₤90 a year—I saw Matusch there about 30 times—I did not see anything of him after the County Court process—I last saw him about the beginning of August—the rent for June was not paid—Messrs. Lumley & Lumley were solicitors for the landlord; the matter was placed in their hands.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="190102250052"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-189" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-189" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t19010225-name-189" type="surname" value="HOWARD"/>
<interp inst="t19010225-name-189" type="given" value="FRANK"/>FRANK HOWARD</persName> </hi>. I am clerk to Messrs. Lumley & Lumley, solicitors, of 15, Old Jewry Chambers—we acted for the landlords of 5 to 9, Whit field Street—the writ was issued on July 30th; we wrote for payment of the rent on July 17th, to Matusch, at 18, Appold Street—there was an execution by the County Court, and on September 14th we wrote to the defendants, giving them credit for ₤14 3s. 5d, that amount being paid by the County Court to Files.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. LAWLESS</hi>. I never heard that Matusch said he was entitled to a rebate in the rent because the landlord had put in some machinery.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-190" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-190" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-190" type="surname" value="HAMMOND"/>
<interp inst="t19010225-name-190" type="given" value="JOHN GEORGE"/>JOHN GEORGE HAMMOND</persName> </hi>. I am managing director to J. G. Hammond & Co., Moor Street, Birmingham—we have also an office at 161, Strand—last year we let three rooms there to Harvey—he gave the name of Charles Bowers—this is the agreement which he signed—he had the use of two typewriting machines, which were our property—I also bought a Williams typewriter, which was left there—I said I had a machine more than I wanted, and if he could find me a purchaser I would give him something for his trouble—I did not give him any authority to remove the machines—he gave as references the Griffin Company and the Hertford Engineer
<lb/>ing Company—a person acting for me wrote to them, and showed me the replies, which I handed to the detectives—the rent was ₤70 per annum; I think one month was paid in advance; I think before the month elapsed the whole thing exploded, and he went away.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HILLARY</hi>. There was no rent due when he left; I took possession when he left.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-191" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-191" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-191" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t19010225-name-191" type="given" value="HERBERT EDGLEY"/>HERBERT EDGLEY TAYLOR</persName> </hi>. I am a mining engineer, of 128, Finsbury Pavement, and am the liquidator of Harvey & Williams, Ltd.—Harvey was one of the directors—I did not give him permission to use this telegraph or telephonic address on his note paper; he had no authority to head his letters in this way (
<hi rend="italic">Produced</hi>); this is my registered telegraphic address—to my knowledge, he did not carry on any business at this address—he used to write letters there, and later on he called and took away letters—I only knew him through the company to which I was liquidator—I wrote to him at Ware Park Mills, and also to the Hertford Engineering Company—I had no reply.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HILLARY</hi>. He used to have his letter addressed to this address.</p>
<hi rend="italic">Re-examined.</hi> I did not understand that he was carrying on any business there on his own account.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t19010225-name-192" type="witnessName">
<interp inst="t19010225-name-192" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t19010225-name-192" type=